

# NÉPLAP

Május elsején megjelenik  
Debrecenben  
a munkáspártok egyesült lapja

A MAGYAR KÖZMUNKÁSPÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 95. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK!

1948. ÁPRILIS 25., VASARNAP

## A központi feladat

(R. L.) A magyar demokrácia jellege és fejlődésének iránya eldőlt: demokráciánk a nép és a kapitalizmus főerejének szétválása után a szocializmus felé fejlődik. A hároméves politikai és gazdasági küzdelemben azonban nemcsak ez a probléma dőlt el, hanem az is, hogy kik hivatottak elsősorban a dolgozó tömegeket felemelkedésének útján vezetni. Népünk saját tapasztalatain keresztül láthatja: kik azok, akik megalkuvást nem ismerve küzdöttek a régi hatalmasok, a reakció ellen, kik alkották meg gazdasági fejlődésünk pontos tervét és kik voltak azok, akik a hasznos terveket a legáltozatkészebben valószínűsítették meg. Nem vitás, hogy a nép hű, önfelelő vezetői a kommunisták voltak, akik a világháborús leromboltság után három esztendő alatt megnyitották a magyar nép előtt a virágzás és jómód felé vezető utat.

Pártunk éharcos szerepe a jövőben minden bizonnyal még tovább felelősséget, kötelezettséget ró elvtársainkra. Rákosi Mátyás jó néhány héttel ezelőtt, amikor Budapesten a Ganz Hajógyárban a dolgozóknak átadta az új tagsági könyveket, figyelmeztette arra, hogy ezentúl a kommunista pártunk sokkal többet fog megkívánni. Elsősorban azt, hogy tagjai öntudatos és képzett emberek legyenek, akik képesek a dolgozókat lényegesebb hibák elkövetése nélkül, zökkenésmertesen vezetni. Rákosi elvtárs már ekkor felvetette, hogy a kommunista ismernie kell pártunk élenjáró, forradalmi elméletét, a marxizmus-leninizmus tanításait, ezenkívül rendelkeznie kell megfelelő általános műveltséggel és mint jó hazafinak, jártasnak kell lennie népünk történelmi multjában is.

Azóta két őszinte, a leninista önkritikára felépített elemzés került ki Rákosi Mátyás tollából. „A következő lépés” és „A párt; élesapat.” Mindkettő azt taglalja, hogy szervezeteink rohamos fejlődése, tömegesedése következtében fennáll az a veszély, hogy pártunk elveszti élesapat jellegét s ezért Rákosi elvtárs a pártvezetők és az egész tagság központi feladatául az oktatást határozta meg.

Lásuk, hogyan állunk ezen a téren Debrecenben és Hajdú megyében. Nagyon sok a tennivalónk, de vannak jelentős eredményeink is. Feltétlenül ide sorolhatjuk azt, hogy a megye 23 községében a párttitkárok közül tizenkettő végzett háromhetes, kilenc pedig kéthónapos vagy annál hosszabb pártiskolát. Jól tudjuk, milyen nagy nevelőhatása van iskoláinknak. Tisztaesze vagy Nyirábrány példája jól bizonyítja, ahol a titkárok iskolázása fordulópontra jelentett pártvezetők fejlődésében. A pártiskola jelentőségét ma már tagságunk is kelőképpen méltányolja, ezt látjuk abból a versengésből is, amely vándorpártiskoláink „megkaparin-tásáért” folyik: minden község azt szeretné, ha ott szerveznék meg. A pártiskoláinkból kikérül

addig félnek parasztok hátra hozzászólnak a belpolitikai, gazdasági vagy nemzetközi kérdésekhez és tudunk rá több példát, hogy lépezt tanítók számára is milyen felszabadulást jelentett a társadalomtudományban való hosszabb-rövidebb elmélyülés.

Tagságunk számára a nevelést azonban nemcsak iskoláinkon keresztül biztosítjuk, hiszen ez rendkívül hosszadalmas lenne és az élet által felvetett igényeket nem elégíthetnénk ki. Virágzó estj tanfolyamaink, szemináriumaink vannak csaknem az egész megyében. A téli folyamán mindössze négy községben nem szervezték meg s most is Debrecen 90 új szemináriumában körülbelül 1300 dolgozó vesz részt és a megyeiekkel együtt 2500 a számuk.

Mindent nem azért soroljuk fel, mintha eredményeinkkel meg lennénk elégedve. Van sok tennivalónk, ezek közül a legfontosabbak: megynék minden útkarát és vezető funkcionáriusát háromhónapos, vagy ennél hosszabb pártiskolán kell kiképezni; a szemináriumok hálózatát tovább kell építenünk, de meg kell vizsgálnunk azt is, hogy az ott előadott anyag korszerű-e, lépést tart-e fejlődésünkkel; a Magyar Dolgozók Pártja tagságának legalább tíz százalékát a különböző tanfolyamokon rövid hónapokon belül át kell vezetni; meg kell javítanunk üzemi, vidéki könyvtáraink és központi könyvtárunk színvonalát; pártajónkban helyet kell biztosítanunk az oktatást szolgáló íróknak és az önévelést is tervszerűen ki kell fejlesztenünk.

Széles párttagságunknak meg kell látnia, hogy Rákosi elvtárs helyesen mutatott rá a most következő lépésre, hiányszorosságainkat felmérve helyesen szabta meg a legsürgősebb tennivalót: a párt politikai színvonalának emelését. A marxista-leninista elmélet elvtársainknak tanulmányozniuk kell, nem szabad az objektív, tárgyi nehézségekre hivatkozva kibújniuk a központi feladat alól. Látniuk kell, hogy bármilyen területen dolgoznak, munkájukat csak így fogják tudni az igényeknek, a történelmi helyzetnek megfelelően ellátni.

„A marxista-leninista elmélet ereje abban van, hogy lehetővé teszi a párt számára a helyzet gyors megítélését, a körülöttünk végbemenő események közötti belső összefüggés megértését, az események menetének előrelátását és nemcsak annak a felismerését, hogy hova és hogyan fejlődnek az események a jelenben, hanem annak is, hogy hová és hogyan kell fejlődniük a jövőben.” Erre tanít bennünket Sztálin elvtárs.

A Magyar Dolgozók Pártja be kell töltse történelmi hivatását: élesapatnak kell lennie. Épp ezért *beszünkbe kell vennünk mindannyiunknak a marxizmus-leninizmus győzelmes legyőzést, hogy annak segítségével vezethessük népünket boldog jövődjébe, a szocializmus felé.*

## A békéért nem könyörögni, hanem harcolni kell

Farkas Mihály az MKP főtitkárhelyettese a nemzetközi helyzetről

Farkas Mihály, a Magyar Kommunista Párt főtitkárhelyettese a párt politikai akadémiáján előadást tartott „A kommunista pártok a békefront élén” címmel. Foglalkozott azokkal az erőfeszítésekkel, amelyeket a Szovjetunió Kommunista Pártja s az európai kommunista pártok a béke megőrzésére, majd a háború kitörése után a fasizmus leverése érdekében kifejtettek.

— A Szovjetunió továbbra is a békefront élén harcol és védi a béke és a szabadság ügyét. Az imperialisták viszont mind erőteljesebben támadó jellegű, hódító céljuk teljes valóráváltásáért szálltak síkra. Az amerikai imperializmus programja feltartóztatja a népi demokráciáért, a tartós békéért folyó küzdelmet, politikailag, gazdaságilag és katonailag függő helyzetbe hozza az európai országokat. Ennek végrehajtásához minden eszközt felhasználnak.

— A nemrégiben Lengyelországban megtartott értekezlet —

amelyen 9 európai kommunista párt vett részt, fordulatot jelent a háború és a béke, a reakció és demokrácia erői között folyó nagy nemzetközi küzdelemben. Az értekezlet elindította a népek nagy ellentámadását az imperializmus és a háborus uszítók ellen: a tartós békéért, a nemzetek függetlenségéért, a demokráciáért, az európai biztonságért és nyugalomért. A népek ma már megtanulták, hogy a népek szabadságának, békéjének és haladásának a kommunista a legönzettelőbb és legbátrabb védelmezői. Az imperialisták és a jobboldali szociáldemokraták kommunistaellenes hajsziája nem hozta meg a várt eredményt, ellenkezőleg a világ minden részén új milliós népi tömegek lépnek rá a lengyelországi értekezlet által mutatott útra. Nem kétséges, hogy Olaszországban és Franciaországban, ha súlyos harcok árán is, de győzni fog a béke és a demokrácia gondolata. A küzdelem azt mutatja, hogy a békéért nem könyörögni,

hanem harcolni kell. Ezért kell felszámolni mindenféle pacifizmust. A nemzetek ellenállását tovább kell fejleszteni, hogy elmenjen a háborus uszítók kedve a háborus tűzzel való játszástól. Azért kell erősödünk nemcsak politikailag, gazdaságilag, hanem katonailag is, mert az a tapasztalat, hogy csak a népi demokratiku kormányok tudják megvédeni a nemzeti függetlenséget. Itt az ideje, hogy többet törődjünk honvédelmi erőnk növelésével és korszerűsítésével. Tévés azonban az, hogy országunk katonai megerősítése ellentétben van békepolitikánkkal, de amíg olyan nemzetközi imperialista erők vannak, amelyek háborúra törnek, mi sem mondhatunk le arról, hogy a megengedett keretben építsük honvédelmi szervezetünket. Ezért kötöttünk baráti és kölcsönös segélynyújtási szerződést Szovjetunióval, Jugoszláviával, Romániával és kötünk majd Bulgáriával és Lengyelországgal.

## Deficitmentessé tették a dolgozók az államosított nehézipari vállalatokat

Az iparügyi minisztériumban szombaton délelőtt sajtóértekezleten ismertették az államosítási tervénnyel kapcsolatos és a NIK üzemeinek helyzetét. Az értekezleten először Vajda Imre államtitkár beszélt és vázolta a törvény részleteit, amely nagyjából megegyezik azzal, amiről már a napilapok hívszókat beszámoltak.

— Csakis ez az intézkedés biztosítja a hároméves terv zavartalan menetét — mondotta — Így tud az állam a tökéletes tervszerű iparszervezésének gátat vetni. A NIK deficitjének eltüntetése pedig a reakció utolsó érveit is megsemmisítette. Az államosítás magában foglalja mindazokat az ingóságokat és ingatlanokat, melyek a vállalat céljait szolgálták. Kizárólag a volt tulajdonos személyi tulajdonában lévő tárgyak nem kerülnek államosítás alá. A jogtalanul elvont tőkét azonban a tulajdonos köteles visszaszolgáltatni. Szó van a javaslatban a kártalanításról is, melyet későbbi időpontban tárgyalnak le.

A NIK vállalatok helyzetéről Karczag Imre államtitkár számolt be. Ismertette azt az örvendetes eredményt, hogy a vezetőség teljesítette a kormány korábbi há-

előtt eltüntetette a közel 40 milliós deficitet. Ha a vállalatok államosítása a népi demokrácia hűsvéti ajándéka volt a dolgozóknak, akkor ez a deficitmentes vállalat a magyar dolgozók ajándéka a népi demokráciának május elsejére. A NIK nem szorul többé állami támogatásra. Két évvel ezelőtt 56.000 fizikai dolgozó termelésének értéke alig haladta meg a havi 78 millió forintot, ez év márciusában már 71.000 dolgozóval a termelés értéke 166 millió forintot tett ki. Ezzel magasan túlszárnyalta a hároméves terv előirányzatát, de az 1938. év termelését is.

May József a NIK vezérigazgatója beszámolt arról, hogy a NIK exportosztálya 32 országgal áll üzleti összeköttetésben. Míg 1946

végén havi 4 millió forintot, ma havi 20 millió forintot tesz ki ezeknek az üzleteknek a forgalma.

Karczag Imre államtitkár elvtárs rámutatott arra, hogy az elért eredmények elsősorban a nehéziparban dolgozók helytállásának, a megszállt munkafegyelmeknek és a lelkes versenylenületnek köszönhető, de nem kevésbé a gyárak igazgatói, az üzemi értelmiség, a Gazdasági Főtanács és kormány közreműködésének is. A NIK vállalja, hogy a termelés értéke az 1947-es árnívót alapul véve eléri a havi 200 millió forintot. Így a NIK dolgozó a szanalás végrehajtásával a legméltóbban járulnak hozzá a május elseje megünnepléséhez.

## Ostromállapot Jeruzsálemben

Hajfából mintegy 40.000 arab kezdte meg a kivonulást. A Haganah szabad elvonulást biztosít minden arabnak, aki távoznj akar a kikötővárosból. Hajfában egyébként — bár a fegyverszüneti tárgyalások megkísültek — lényegében a harc teljesen megújult.

A „Daily Herald” értesítése szerint a hajfai harcokban a zsidók foglyul ejtették Eichenau SS őrnagyot, aki a palesztinai arab csapatok vezérkarához tartozik. A Haganah Jeruzsálemben köhirdette az ostromállapotot.

### Lesz kenyér az újig

A közellátási hivatal közlése szerint összesen 4 millió 992.100 mázsa terményt vásároltak terménygyűjtések alkalmával és ezzel, valamint a szabad piacon eszközölt kukorica vásárlásokkal, amelyekhez még hozzájönnek a fejadagdízma alapján beszolgáltatandó mennyiségek, biztosítani lehet a közellátás zavartalanágát a mezőgazdasági év végéig.

### Ma tart előadást dr. Bajor László Debrecenben

A Magyar Jogászok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja felkérésére vasárnap délelőtt 11 órakor az Ügyvédi Kamara dísztermében dr. Bajor László miniszteri tanácsos, az igazságügyminisztérium népbírói osztályának vezetője „Bírói függetlenség és bírói áthelyezhetőség” címen fog előadást tartani. Az országgyűlés elfogadta és az országos törvényteráiban kihirdetést nyert az ítélobírák áthelyezésének, úgyszintén az ítélobírák és az államügyészégi tagok végelbírás alá vonásának átmeneti szabályozásáról szóló rendeletet.

Ilyen körülmények között nemcsak a bírói és ügyészi kar, de az egész demokratikus jogász közvélemény érthető érdeklődéssel és várakozással tekint az előadásra, amely a legaktuálisabb problémát fogja a hivatott szakértő előadásában minden vonatkozásban megvilágítani.

A Honvéd Zenekar nagy TAVASZI HANGVERSENYE a Magyar Ifjúsági Népi Szövetsége javára kedden 4 órakor az ifjúság, fél 8 órakor a nagyközönség számára az Arany Bikában.

### Nyolchónapi börtönre ítélték egy csempészt

Rongyokba öltözött férfi állt tegnap reggel a törvényszék uszatoránca előtt. Majoros Istvának hívták a vádlottat és azzal vádolta az államügyészség, hogy közszükségletű cikkeket csempészett ki Magyarországról Romániába. Főleg cukorral „foglalkozott” és rövid idő leforgása alatt 60 kilót csempészett ki az országból.

A csempész a bíróság előtt tagadta a vádakat, csupán azt ismerte be, hogy 12 kiló dióbelet és egy borjút csempészett Magyarországra. Sőt, Majoros István határátjáró főőrvezetőjének berettyóújfalui sógoránál fogta el a vádlottat, aki az ágy alá bújó félelmében és csak nagy nehezen sikerült Sőtöröknek onnan kihúznia.

Majoros egyébként többszörösen büntetett előéletű és jelenleg tiltott határátlépésért és jövedéki kihágásért 23 napos fegyházbüntetésű a debreceni letartóztatási intézetben.

A Trássy-tanács az enyhítő körülmények figyelembevételével Majorost nyolchónapi börtönre ítélt és Magyarország területéről örökre kiltotta.

### Üdvözlét az Uttörö Konferenciának

Szeretettel üdvözljük a tanács, falvak és városok úttörő vezetőit. Komoly és nagy feladattal, a magyar ifjúság sorsáról, a demokratikus Magyarország serdülő ifjúságának jövőjéről lesz ma szó az I. Uttörö Konferencián.

Az Uttörö Mozgalom, mint maga a népi demokrácia annyira más szerve és mozgalma, magából a népből nőtt ki. Az Uttörö Mozgalom az a szükségesség hozta létre, hogy a kialakuló magyar társadalom számára új embereket neveljen: szabadságot, hazáját szerető, jellemes, közösségi életet élő demokratikus ifjakat.

Az ifjúsági egység megteremtése után az általános iskola Uttörö Mozgalomának feladata lesz, hogy a ma még szétforgácsoltan lévő egyesületeket egyesítse és a általános iskolák egységessé legyen s így szolgálja a nélkülözhetetlen szellemi újjáépítéssel a fizikai újjáépítést.



A Magyar Rádió vasárnap este 20.30 óras adásában közvetíti Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesi mezőhegyesi beszédét.

Rómában a jugoszláv kiállítás helyiségeiben pénteken este kisméretű óraszerkezetű bomba robbant. A robbanás pillanatában a kiállítás már zárva volt és így a robbanás csak kisebb károkat okozott.

Az országgyűlés hétfőn déli 12 órakor a fovyábi teendők iránti intézkedés céljából ülést tart.

Lammiában a bíróság 19 politikai vádlottat halálra, hatot életfogytiglani kényszermunkára ítélt. A halálraítéltek között 8 nő is van. A szabad görög rádió jelenti, hogy Maros táborok csapatai elfoglaltak egy fontos hadászati pontot, amely 26 km-re van Szaloniktól és folytatták előnyomulásukat Szaloniki irányában.

Budapest hat legnagyobb üzemében tegnap ünnepélyes keretek közt egyesültek a munkáspártok.

A budapesti büntetőtörvényszék szombaton tárgyalta Arvaj László divatárkereskedő tolvocsalási és közokirat-hamisítási büntnyét. A bíróság Arvaj Lászlót okirat-hamisítás és csalás bűnéért 8 hónapi börtönbüntetésre, 3 évi politikai és hivatali jogvesztésre ítélt.

Az Avanti leleplezi az olasz belügyminisztérium által a szovszatok összeszámolásáskor elkövetett üzemeket. Eszerint a kormány érvényesnek fogadott el 1.800.000 teljesen kétes származású szovszatot.

### Ősszel megnyílik a debreceni Nevelőképző Főiskola

A közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében megszűnnek az állami tanítóképzők és szerepüket az új pedagógiai főiskolák veszik át. Az új képzés az általános iskolai rendszernek megfelelően a tanítóképzésnél jóval színvonalasabb, szakképzettebb tanulókat nevel. A pedagógiai főiskolákra mehet minden tanítói oklevéllel, vagy bármilyen más középiskolai érettségivel rendelkező egyén. A jelenleg Budapesten és Szegeden működő két pedagógiai főiskola mellett ez év őszén a debreceni és pécsi pedagógiai főiskola is megnyitja kapuit.

ményeket, melyek a munkásság erőfeszítései nyomán születtek, gondosan eltitkolták. Ez a korszak a munkásság ébersége következtében már a múlté. A szakszervezet is megtisztította sorait az áruló, tökések érdekeit szolgáló, vezetőállásba furakodott jobboldaliaktól. Távozásukkal egy korszak zárult le, hogy helyét adjon a termelés érdekét előmozdító, igazi szakszervezeti munkának. Az eredmények máris jelentkezők és biztosak vagyunk abban, hogy a ma összeülő szakszervezeti megyei konferencia nagy lépéssel viszi előbbre a két megye dolgozóinak ügyét. Újabb lendületet ad a most folyó munkaversenyeknek, hogy a hároméves terv idejét lerövidítsék. Ehhez a munkához kívánunk sok

### Konferenciára ülnek ma össze

Hajdú és Bihar megye szakszervezeti vezetők, üzemi bizottsági elnökök, élmunkások és nöbizottsági elnökök. Megvitatják a feladatokat és kijelölik azt az utat, melyen a szakszervezeti munkának a jövő építése érdekében haladni kell.

Nem árt egy pillantást vetni az elmúlt esztendőre, amikor bár hasonló értekezletre hívták egybe a szakszervezeti vezetőket, mérőben más eredmények születtek. Egy évvel ezelőt tombolt a legjobban a szakszervezet kebelén belül is a jobboldali szociáldemokraták féltelen demagógiája. Mérgeszték a munkásság együttműködését és gráncsolták a termelést, ahol szavukat hallathatták, ott csak a nehezségeket túlozták el, az ered-

Nem árt egy pillantást vetni az elmúlt esztendőre, amikor bár hasonló értekezletre hívták egybe a szakszervezeti vezetőket, mérőben más eredmények születtek. Egy évvel ezelőt tombolt a legjobban a szakszervezet kebelén belül is a jobboldali szociáldemokraták féltelen demagógiája. Mérgeszték a munkásság együttműködését és gráncsolták a termelést, ahol szavukat hallathatták, ott csak a nehezségeket túlozták el, az ered-

### Altatással dolgozó debreceni bünszövelkezetet fogott el a budapesti rendőrség

A budapesti rendőrség elfogta a debreceni gyorsvonatok hírhedt fosztogató tolvajbandáját. A tolvajok kiszemelt áldozatukkal előbb barátságos beszélgetésbe kezdtek, majd megkínálták italal, amibe előzőleg altatószert kevertek. Mikor az áldozat elaludt, kifosztották. A banda tagjai: Ká-

lócsi Barna, Szepezdi Gábor, Kékl István, Szabó László, Szabó Tibor, Tóth Mihály, és két fiatalkorú beismerő vallomást tettek. Bevallották, hogy már régóta fosztogatják Budapest—Debrecen között az utazóközönséget és eddig több, mint 150 ezer forint értéket loptak össze. Kihallgatásukat Debrecenbe kísérik őket.

### Csaplár elvtárs a betegsegélyezés eredményeit ismertette Debrecenben

Rendkívüli érdeklődés mellett tartotta meg a Szakszervezeti Szabadegyletem második előadását Csaplár Péter elvtárs, a Szakszervezeti Tanács titkára az Arany Bika nagytermében.

A tudóstegek számára biztosították a két éves segélyezést, valamint az eddigig hosszabb gyógykezelést és kórházi ellátást. A hozzátartozók számára is jelentősen megjavult a segélyezés a hosszadalmas tudósbaj esetében. A magános férfi- és nőbetegeknek, 30 napi kórházi ápolás után még 25 százalék táppénzt is folyósítanak.

Molnár József megnyitóját után Csaplár elvtárs vázolta azokat az eredményeket, melyeket a Szakszervezet eddig a dolgozók érdekében elért, többek között a betegsegélyezés terén, mely az OTL-nak és MABI-nak munkáskézbe jutása révén valósulhatott meg.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz Orbán József OTL főtiszt viselő szolt hozzá.

Neon fényreklám készítés, kerékpárok havi részletekre, Mayer mécnék, OSSUTH-U 13. Telefon: 380.

Egysült a két munkáslap Pécsen, A Pécsen megjelenő „Uj Dunántúli” és „Dunántúli Népszava” szombati délután megszűnt és az egyesítésből származó „Dunántúli Népló”, a Magyar Dolgozók Pártja lapja vasárnap reggel jelenik meg.

Nyári divatkülönlegességek, vásznak, fehérneműanyagok, bútorhuzatok, kárpitaskellékek és mindennemű lakberendezési textilak nagy választékban, Kádárnál, Kossuth-u. 27.

Szebbnél szebb női tavaszi kabátok, ballonok, átlátszó kabátok, VÁGÓ PIAG-UTCA 33. SZÁM, Széchenyi-utca sarok.

### MNDSZ

A Magyar Népi Demokratikus Szövetségben szerdán délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében beszámót tartanak a II. női kongresszusról. A beszámoló az dr. Juhász Nagy Sándorné elnök tart. megnyitóbeszédét, majd Némethi Józsefné, az MNDSZ debreceni titkára a népi demokrácia kérdéseiről ad elő. Dr. Juhász Gézáne a szervezet eddigi munkájáról számol be, utána Cs Nagy Julia előadása következik „A jó gazdaságszony otthon és a mezőgazdaságban” címmel Ezután Róza Lajoné tart előadást „Nők az ipari termelésben” címmel. „Erőstelek a demokratikus iskolákat és nevelők” címen Kiss Lajoné, „A nők szociálpolitikai és egészségügyi munkája a népi demokráciában” címen pedig dr. Joo Istvánné testvérképző intézeti tanár fog előadást tartani. Végül záró előadást tartani. Végül záró előadást tartani. Végül záró előadást tartani. Minden demokratikusan gondolkodó eszonytáruunk legyen ott.

### KÖZELLÁTÁS

Pótkenyérjegyek kiosztása. A május havi neheztelti és testimunkás pótkenyérket külön-külön kimutatóba foglalva a közellátási ügyosztály központi irodájában (Vöröshadereg-útja 28. sz. I. em.) az üzemek sürgősen igényeljék. A kimutatókat az üzemi bizottsággal láttamoztatni kell. Klón rovatban feltüntetendő az alkalmazott birtokában lévő kenyérjegy száma és a jegyet kiadó körzeti iroda száma (pésséjen lát-ható). Szappankiosztás. A neheztelti munkások április havi jegy K jegyű szelvényére, továbbá az önellátó 0-12 éves gyermekek április havi jegy II. szelvényére, az ellátatlan 0-12 éves gyermekek április havi jegyének I szelvényére, valamint a terhes és szoptató anyak április havi jegyének A szelvényére 20 dg szappan szerzehtő be a fűszerkiskereskedőknél, illatszerészeknél és festékkereskedőknél különként 7.20 forintot egységárban.

HOL SZÓRAKOZZUNK? APOLLO MOZI, Ma utoljára Csókos tengerész Hétfőtől Debrecenben először! A 3 jazz király, Zene, ének, mulatót csodálatos slágerek filmei. Előadások kezdete hétköznapokon délután: 5, 7, 9; vasár. és ünnepnap d. e. 11, d. u. 8, 9, 10-KOR. VIGSZINHAZ MOZI, Ma utoljára 2.30, 4.30, 6.30 8.30 órakor a remek amerikai vígjáték: LENNI, VAGY NEM LENNI, Fősz.: Carlo Lombard. Hétfőn 4, 6, 8 órakor Debrecenben először a legizgalmasabb bűnügyi történet: Alvilág királya, Fősz.: Jean Gabin. Aprilis 24, 25, 26 METEOR-MOZI Szombai, vasárnap és hétfő, Felejthetetlenül szép magyar filmkülönlegesség! Tolnay Klári, Perényi László, Turayida, Rajnay Gábor, Maly Gerő, Geortoe Gyula: Havasi napsütés, UJ MAGYAR HIRADÓ, Előadások hétköznap 4, 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor.

Május 1-re, Piros, fehér, zöld krepp-papírok, nemzeti és piros papírcsászlok, lampionok, piros papír. MARX - TILDY - RÁKOSI, ENGELS - RÁJK - GERŐ, árcképek 80x60 cm. nagyságban darabonként három forint. ékorációs papírok és kartonok minden színben. „Szabadság” könyvesbolt, Szikra Bizományi Lezáró és Tűltöltőklínika, árosháza épület.

Expo latbar beho utca

## Május elsején jelenik meg Debrecenben a munkáspártok egyesült sajtója a „Tiszántúli Néplap”

Az idén május elsejét a debreceni dolgozók teljes egységben ünneplik. A két munkáspárt hatalmas tömegeinek jórésze már szervezetten is egyesült és most először vonul fel a szervező Magyar Dolgozók Pártjának zászlai, jelszavai alatt.

Az idei május elseje azért is nagyjelentőségű ünnepe a debreceni munkásoknak, parasztnak, értelmiségieknek és minden dolgozó kisébernek, mert a munkáspártok sajtója is ezen a napon teremti meg egységét: május elsején jelenik meg Debrecen dolgozóinak élenjáró lapja, a „Tiszántúli Néplap”.

A dolgozók sajtójának egyesüléséről már elterjedt a hír és mindenütt, az üzemekben, a parasztság széles tömegei között, irodákban, műhelyekben és kereskedésekben nagy örömmel várják a „Tiszántúli Néplap”-ot, a dolgozók újságát.

## Véres családi dráma egy Vörös Hadsereg-uti lakásban

Halálos végű véres dráma játszódott le szombaton délután Ungár Sándor textilkereskedő Vöröshadsereg-útja 71 szám alatti lakásán. Ungár Sándor lakásából revolverlövések hallatszottak, mire a lakók Timkó Gábor nőszabó és Somlai Miklós berohantak s a konyhában véresen, a falnak támaszkodva megpillantották Ungár fiatal, 21 éves sógoróját. Előtte a földön véres borotva hevert.

Mikor beléptek Ungár rájuk fogta a még füstölő revolvert és távozásra szólította fel őket. Timkó nem vesztette el lélekjelenlétét, alkudozni kezdett Ungárral, hogy tegye le a fegyvert. Társa időközben rendőrt telefonált. Néhány perc telt el vitaközzel s ezalatt a rendőrök a helyszínre érkeztek. A lépcsőházban jártak, mikor a fiatal nő magához térve hirtelen kiugrott a konyhából s véres fejjel, meztelb elrohant testvére Szent Anna-utcai üzletébe, ahol a vérvesztéségtől összeesett.

Ungár, mielőtt a rendőrök meg-

akadályozhatták volna, bezárkózott szobájába és a tükör előtt állva fölbölte magát. Mélt, mikor a mentőkocsira tették, de a klinikára szállítása közben ki-szenvedett.

Sógornőjét súlyos sérülései miatt csak később lehetett kihallgatni. Egyik golyó a homlokán találta, a másik az oldalába fúródott.

— Eppen főztem sógorom kisfiának — mondotta az átélte borzalmaktól remegő hangon —, mikor ütést éreztem a homlokomon s rögtön utána a szám megtelt vérral. A másik lövés az oldalamat érte, majd sógorom hozzám ugrott és pisztolyával agyafőbe vert. Arra nem emlékszem, hogy borotvával bántott volna.

A rendőrség a sérült állapotára való tekintettel a további kihallgatást mellőzte s tovább nyomoznak a véres dráma indítókának felderítésére.

A sebesült nőn tegnap este sikeres műtétet hajtottak végre, de még nincs túl az életveszélyen.

## Előadást akar rendezni Debrecenben 7414/1 sz. hadifogolytábor — hazainduló kultúrcsoportja

Technikai okok késleltetik az első hadifogolyvonat érkezését

Igen nagy az élénkség a Szovjetunió fogolytáborában, ahol a magyarok a közeli hazatérésre készülődnek. Az egyik táborban a felszabadulás hároméves évfordulóján jól sikerült kulturműsort állítottak össze. A nagy tetszést aratott műsort a 7414/1 számú tábor kultúrcsoportja meg akarja ismételni Debrecenben is, hogy megmutassák az itthoniaknak — mint levelükben írják —, mivel foglalkoztak odakint.

Igy a hajdúsámsoni Kerekes István, a vámospécsi Kungli Dániel, a bősziroményi Fekete János s a debreceni Egredi Zsigmond, Szabó Sándor és Iványi Sándor bebizonyították, hogy komoly munka mellett kulturális kérdésekkel is foglalkoztak a táborokban.

Tegnap délelőtt telefonbeszélgetést folytattunk a máramarosszigeti hadifogoly gyűjtőtáborral. A Máramarosszigeten tartózkodó népjóléti minisztériumi kiküldött, Hegyi János a következő nyilatkozatot adta:

A hadifogolyok érkezését vasut-technikai okok késleltetik. Az átvévi tábor teljes felkészültségben van, napokon belül meg kell érkeznie az első szerelvénynek. Amennyiben hétfőn vagy kedden megjön a hadifogolyvonat, úgy elsejére már Debrecenben lehet, de ha szerdán vagy csütörtökön

érkezik is meg Szigetre, akkor is meggyorsított munkával tíz órával később Záhonyba irányítják a szerelvényt, ahonnan már két és fél óra leforgása alatt Debrecenbe indulnak.

A MÁV kirendeltség vezetője közölte, hogy Máramarosszigeten állandóan kapcsolatban vannak a lwovi (lemergi) vasútvonalon fekvő állomásfőnökségekkel, s ha az első hadifogolyvonat Lwovba érkezik, telefonon azonnal jelenteni fogják szerkesztőségünknek.

## A Debreceni Kiskereskedők Árubeszerző Szövetkezte

Export-Import Osztálya elvállalja — egyelőre francia viszonylatban — mindennemű áruügylet lebonyolítását, kivitelét, vagy behozatalát. Mintázott árajánlatokat a Szövetkezethez, Kossuth utca 7. szám alá (udvarban) kérünk. Telefonszám: 766.

## Könnyítenek a munkán, áramot takarítanak meg Nagy Kálmán és Vencel Róbert a Villanygyár munkásújtói

A bombázások elpusztították a Villanygyár felszerelésének nagy részét. Többek között elpusztult a transzformátor állomás is. Ennek az a feladata, hogy a távvezetékek áramát nagyobb áramvesztések elkerülése céljából formálja át magasfeszültségre.

A felszabadulás után, amint lehetett, rendbehozták a transzformátort és beszerelték egy sarokba a gépház mellett. Hihetetlenül kis szobácskában kapott helyet. Minden kapcsolónál be kellett mennie a gépésznek a drótok, kapcsolók közé, ha be vagy ki akarta kapcsolni az áramot. Tizenöt ezer voltos feszültségű árammal telt drótok érintése azonnali halált okoz, tehát közvetlen életveszélyben forgott, aki a transzformátor állomás szűk helyiségébe belépett. Szükségessé vált, hogy nagyobb helyiségbe tegyék át az állomás berendezését. Ezenkívül az állomás a kis teljesítményű transzformátor miatt nem adhatott korlátlan mennyiségben áramot a vidéknek. Néha az áramszolgáltatás akadályokba ütközött. Ezeket a nehézségeket segítette Nagy Kálmán villanytávhálózati vezető szerelő.

A kibővített helyiségben ügyes elgondolással úgy szerelte fel a kapcsolókat, hogy a transzformátorok közé be se kelljen menni. Kívülről a gépházból, távol minden életveszélyes vezetékű a vörös és zöld lámpák jelzése nyomán pillanatok alatt át lehet kapcsolni az áramot. Romokból

és maradványokból felépítette az új, modern kapcsolókat és új transzformátort is felszerelte. Az eredmény: most már a vidék korlátlan mennyiségben kap áramot. Azonban a munka is nehéz volt és — természetesen — nagy szak tudást igényelt. Nagy elvtárs jó munkáján mult, hogy az áramszolgáltatásban nem történtek nagyobb kiesések. Sokszor éjjel is dolgozott, ha kellett, mert mindenáron ki akarta kerülni az áramszüneteltetést. Sikerült is neki. A négy távvezeték: az északi Józsa, Hajdúböszörmény és Hajdúdorog felé, a nyugati Nagymacs és Balmazújváros felé, a déli Mikepércs, Derecske, Berettyóújfalú felé és a keleti Hosszúpályi, Monostorpályi, Vértés és Nagyléta felé most már korlátlan mennyiségben vezeti az áramot a nap bármelyi szakában. A nálmok, az ipari üzemek eleget áramot kapnak.

Vencel Róbert a közvilágításnál dolgozik. Automatikus közvilágítási kapcsolót talált fel, amelynek a rézével szemben rendkívül sok előnye van.

A régi kapcsoló naponta legalább tíz óra hosszat üzemben volt, fogyasztott az idő alatt óránként 8 Watt áramot. A Vencel Róbert által szerkesztett új

készülék évente sem fogyaszt el egy Wattot, mert csak a ki és bekapcsolásnál működik. Debrecenben van 65 ilyen kapcsoló, napi árammegtakarítás tehát 5200 Watt. A Vencel féle kapcsolóval évente megtakarít a város 1 millió 898.000 Watt áramot. Óriási mennyiségű áramot takaríthat meg tehát az ország, ha mindenütt a Vencel által feltalált automatikus kapcsolót szerelik fel. Am ez csak egyik előnye a találmánynak. Némhogy drágább, hanem jelentősen kevesebbe kerül mint a régi, sok áramot fogyasztó készülék, míg a régiek az ára 560 forint, az új készülék csak 200 forintba kerül.

Vencel elvtárs valóban rendkívül hasznos és szükséges készü-  
léket talált fel. Azonban ő nem pihen báberein. Jelenleg is új találmányon dolgozik. Most az automatikus vízszivattyú hiányait akarja kiküszöbölni. Bizonyosak vagyunk abban: ezt a problémát is sikerül megoldania. A már megszerkesztett készüléket egy évvel ezelőtt felterjesztette. De döntés még nem történt. Helytelen. Közérdekű találmányokat a legrövidebb időn belül hasznosítani kellene. És feltalálókat meg kell jutalmazni. Vencel elvtárs mindenestre megérdemli a jutalmat, mert egyike a legjobb munkásújtónak.

## Még a nyáron rendezik a Szent Anna- és Csapó-utcák elejét és a Tóthfalussy Sándor teret

A mostani tavasz sorsdöntő fordulatot jelent a magyar demokrácia történetében s ezen belül szűkebb hazánk: Debrecen fejlődésében. Az az átalakulás, mely az ország politikai életében és a város vezetésében végbement, lassanként kezd konkrét, mindenki szemé előtt láthatóan kibontakozni. A kommunista vezetés alatt álló várospolitika egyre inkább megmutatkozik. Kapkodás helyett a lehetőségek céltudatos mérlegelése.

Ha a város életének arra a területére vetjük figyelmünket, amely leginkább lemérhető a felület szemlélő előtt is: a város-építész, akkor láthatjuk azt a nagyszabású perspektívát, amely szemünk előtt kibontakozik. A kérdés azért is különösen aktuális, mert most a tavaszi és nyári hónapokban következik ennek a munkának az időszaka.

### Hetvenöt új lakás

A város egyik legkínosabb problémája a lakáskérdés. Szívós, tervszerű huzamos munkával lehet csak megoldani, de minden egyes lépést örömmel kell üdvözölnünk, amely e téren haladást jelent.

Két fontos építkezés fejeződik be május folyamán, mely 75 új, beköltözhető lakást jelent. Az egyik a Dobozi-utca 4. és 6. sz. bérházak építésének befejezése. A munkaverseny, melyet a város vezetősége indított el a két bérház építők munkáinak között, olyan hatalmas lenületet adott az építésnek, hogy május 15-én mindkét ház beköltözhető lesz — 36 lakással.

Májusban lesz kész a Bősziroményi-úti kislakástelep 39 lakásból álló második házcsoportja is. Itt már a homlokzatok szépí-

tése, a telep fásítása, a járdák és utak megépítése van csak hátra.

A városi építkezés lendülete magával ragadta a magánépítkezést is. Elsősorban a kisebb lakások helyreállítása folyik. A tempóra jellemző, hogy míg márciusban 22 engedélyt adott ki a műszaki ügyosztály, addig áprilisban máris túljárunk a negyvenen. Folyik a kocsutak és járdabur-

### Megvalósul a négyülékes tere

A holnapi nap folyamán, mint már beszámoltunk róla, megindul végre a Csapó-utca kiszélesítése is. A Csapó-utca és a Tóthfalussy Sándor tér sarkán lévő Sümegi-féle házát lebontják s helyére egyelőre földszintes üzletház kerül az utca és a tér szabályozási vonalának megfelelően. Az új üzletház, melynek hat helyisége a Csapó-utcára, egy pedig a Tóthfalussy Sándor-térre néz, a város tulajdona, mely a hely exponált volta miatt a rendesen szobor-építési épületet tervez Klinker-lábazaton, erőteljes homlokzattal.

Ménész János h. polgármester vezetésével a mult héten helyszíni szemle volt a Tóthfalussy Sándor-téren. A tér rendezésének költségeit sikerült még az 1947—48-as költségvetés: év előirányzatába beszorítani. A még meg-lévő élelmiszeresbódékat lebontják s utána az egész tér makadám alapon bitumentes szőnyegburkolatot kap. A tér rendezését segíti elő az is, hogy lebontják a Bádogos-utcával szemben lévő, Tóthfalussy-tér 6. számú földszintes házat, mely csúnyán kiáll a házsorból. A bérlők szerződését május 1. után már nem hosszab-bítják meg. Természetesen az itt lévő üzletek számára a tér sza-

kolatok rendbehozatala is, egyelőre a legforgalmasabb útvonalokon, az építő szövetkezet végzi a munkát. Különösen fontos a Kishegyesi-úti munka, mely az utca cement-makadám burkolata helyett a tűzérakatanya udvará-ról felszedett kiskövel kiskocka-burkolatot létesít. Ez lehetővé teszi a Rákosi telepre megindítandó autóbuszjárat zökkenőmentes forgalmát.

szabályozási vonalában szintén üzletház épül. A tér rendezésével lehetővé válik, hogy a jövőben a négyülékes a Bika előtti tér helyett a Tóthfalussy Sándor téren legyenek megtartva.

A Szent Anna-utca elejének szabályozása szintén rövidesen megtörténik. Az utca elején a Marx-féle telken 6 üzletház álló földszintes ház sor építése már megindult. Ennek elkészülése után az utca kiszélesedő részét egyelőre parkirozzák. Az utca teljes kiszélesítésének útjában álló Szent Anna-utca 8. számú ház tulajdonosainak a városi tanács telekserét ajánlott fel a Somogyi-Bacsó sugárúton s így remélhetőleg annak lebontására is hamarosan sor kerülhet.

Tudjuk, hogy ezen kívül még igen sok rendezendő terület van a háborútól legjobban sújtott Debrecen külső képén. Ezeknek a terveknek megvalósítása azonban már is hatalmas lépést jelent előre s biztosak vagyunk benne, hogy a folytatás sem lesz rosszabb a megindulásnál. Biztosak vagyunk benne, mert tudjuk, hogy a várost végre a nép fia vezeték a nép érdekeinek szem előtt tartásával.

## Elfeketézték a püspökladányi hadigondozottak gabonáját

A debreceni gazdasági rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Kirburger István közellátási vezetőt, Elek Zoltán volt főjegyzőt, Kohajda József pékmestert és Dalmi Albert terménykereskedőt, akik valamennyien püspökladányi lakosok. A hadigondozottak részére kiutalt gabonát elfeketézték és sorozatos visszaéléseket követtek el. Úgyük a jövő héten kerül bíróság elé.

## Az új román kultúra a Magyar-Román Társaság hoinapi díszközgyűlésén

Holnap díszközgyűlést rendez a Magyar-Román Társaság debreceni csoportja. Ünneplő a román népi költészet új alkotmányát, amely a korhadí királyság után biztosítja Romániában élő összes népek gazdasági, politikai és művelődési jogait. A román népköltészet új alkotmánya az ott élő magyar nép számára is megnyitotta a gazdasági megerősödés, a kizsákmányolás felszámolása és a nemzeti kultúra felvirágzása felé az utat.

A díszközgyűlést a Városi Zeneiskolában délután fél 6 órakor tartja a Társaság, amelyen román művészek is fellépnek: Maria Cardas és Hilda Jerea román szorók műveit adják elő zongorán. Szathmáry Endre hegedűművész Gulyás László kíséretével Bartók román táncait szólaltatja meg, míg az új román líráról Balog Miklós ad kóstólót, aki Michail Beniuo két versét mondja el.

Karácsony Sándor egyetemi tanár a román folklór magyar jelentőségéről beszél. „Mit jelent a román folklór nekünk magyaroknak?” címmel, az új román alkotmány jelentőségét pedig Radó István, a „Néplap” főszerkesztője méltatja. A kultúrprogram után a Magyar-Román Társaság debreceni csoport-

ja megválasztja új tisztikarát. A díszközgyűlésre a román kultúra iránt érdeklődőket szívesen látják és ez azzal is bizonyítja, hogy a belépés ingyenes.

A Magyar-Román Társaság hoinapi díszközgyűlése elő Michail Beniuo egyik versét közöljük, amit Komjáthy István fordított le magyar nyelvre.

### AZ ÉN NAPOM

Elégikusot, idillit,  
Nem dalolok, hiába,  
Szegény ördöghez nem illik,  
Ki naposig munkába,  
És még sincsen kenyere!

Lehet néked durva e vers,  
De karom is ekén edzett,  
Lehet néked szavam is nyers,  
De lopják a rozskeresztet!  
S ki más, mint a száz here?!

Túrtem éppen eleget már,  
De elég volt, épp elég!  
Színülög megtelett a pohár,  
S fellázdát a volt csodél,  
Meggolygatózott túrelmet!

Zengjed ma az én napomat,  
Enyém a föld pacsirtám,  
Kovácsoljunk ekevasat,  
Törjük fel mind az útast:  
S kacagjunk a nap szemébe.

## 1944-ben kiadott szélsőjobboldali lapot terjesztett Kondoroson dr. Répássy István hegyközségi jegyző

Csendes simamodorú ember volt világeletemben dr. Répássy István. Akkor is, mikor a debreceni rendőrkapitányságon mint tanácsos működött a Hortly-rezim alatt. Vezette a politikai osztályt, de mindig nagyon óvatos volt. Ösztönös ravaszsgal elhúzódott a nyilvánosság elől és csak a kulisszák mögött irányította embereit. Répássy a baloldaliak bántalmazásakor féltékeny mosollyal elfordult vagy befogta a fülét s mikor eljött a felszabálás, azt hitte, hogy minden könnyen fog menni.

Sikerült is magát átcsempészni a demokratikus rendőrségbe. Egy darabig naponta jelentkeztek a beosztottak dr. Répássy alezreder szobájában s mikor a megerősödött demokrácia kibillentette állásából, ő csodálkozott a legjobban. Új állás után nézett s pompásat talált a Hegyközségnél. Jó helynek látszott. Ebben az üzletben Kállai Sándor, az azóta kizárt szociáldemokrata képviselő volt a „nagy főnök”. Itt már biztosabbnak érezte a talajt a lába alatt. Kebebarátjával sokat látták együtt vendéglőkben is, ahol nekikeseredve, amúgy istenigazában, kemény tájmagyarsággal szüzlák a zsidókat, de még ennél is jobban a demokráciát. Ezt természetesen csak olyankor csinálták, mikor bizalmas helyen érezték magukat.

Különben Répássy megmaradt olyan alamuszi „légyneksevető”

embernek, mint azelőtt. Közben azért csendben dolgozott. Mult vasárnap azonban ügydőltszik, elhagyta velcsületelt ravaszsga.

A Kondoroson történt. A Hegyközség gyűlést tartott. Jelen volt Répássy is. Nem jött egyedül: hóna alatt cipelte a „Hegyközségi Szemle” című folyóirat 1944. évfolyamának száz példányát.

Hasznos aktuális dolgokat lehet belőle tanulni — bizonygatta és utolsó példányig kiosztotta az emberek közt. „Mikor megvált a lap régen — tette hozzá méla sóhajjal — mindig elolvastam.” Felnyitottuk az egyiket s mindjárt az elején ezt olvastuk: „Lapunk nem szokott azzal kérkedni, hogy az új kormány intézkedéseit megelőzőleg milyen szélsőjobboldali volt, de itt meg kell említenünk azt, hogy a mi egyesületünk, évekkel ezelőtt, az elsők között volt, amelyek az Egyesületeiből a zsidókat elválogatták.”

Ilyen bevezetés után nem csodálkoztunk a lap további cikkein. Fasiszta, uszító kijelentések, antiszemita lázítások vannak benne bőven. Ezt szereti benne Répássy, az igaz, de nekünk úgy tűnik fel, mintha nem lenne ma már aktuális az ilyesmi. Répássy úr! Itt ma népi demokrácia van! Vigyázzon, mert a népi demokrácia rövidesen visszasegíti oda, ahová a B-listázás óta kívánkozik: a rendőrségre. De egy újabb „beosztásba...”

**Üzletemet áthelyeztem**  
Széchenyi-u. 1 alá. DEBRECENSZKY kárpító.

# MAYER úriszabóság

KOSSUTH-U. 29 TELEFON: 7.97

## „Vajjon Görögország feneketlen hordó?”

Még a hazaáruló görög kormány is a görög belügyekbe való beavatkozással vádolja Amerikát

Az amerikai konzervatív republikánus nagytökecs lapjában, a „New York Herald Tribune”-ban a napokban cikk jelent meg William Shirer tollából a görögországi helyzetről, amely rendkívül érdekesen világítja meg az amerikaiak görögországi politikáját. Annak ellenére, hogy a lap kimondottan reakciós beállítottságú, cikkét szóról-szóra közöljük:

„A konzervatív amerikai lapok felelős tudósítói már megszokták — írja a lap —, hogy a Görögországban most uralmon lévő reakciós klikk kommunisztáknak nevezze őket, nem készültek azonban el arra az új taktikára, mellyel a görög kormány az utóbbi időben meg akarja akadályozni, hogy az amerikai újságok és a rádió közöljék az igazságot. Ez a taktika abban áll, hogy a görög kormány közvetlenül panasszal fordul a tudósítók főnökeihez az Egyesült Államokban.

Az az elbánás, amelyben az amerikai tudósítókát részesítik, egyenesen botrányos s csodálat, hogy az elnök és a kongresszus ennek nem szentelnek több figyelmet. Ha az amerikai adófizetők továbbra is ki kell izzadnia a pénzt Görögország jennhartására, legalább is joga van arra, hogy saját sajtója és rádiója tájékoztassa őt arról, hogy ott mi történik. A külügyminisztérium hivatalos tudósításai nem sokat érnek. Tudósítóinknak Görögországban nagy nehézségeket kell leküzdeniök. A görög kormány állandóan megühsütja azt a országot és hogy beutazzák az országot és lassák, hogy ott mi folyik. A görögországi amerikai misszió ellen folyó jobboldali támadás célja nyilván az, hogy annak tagjait megijessze és azok ilyen módon ne merjenek határozottan felépni a jelenlegi rendszer korrupciója és igazságtalansága ellen. Hogy ez a hadjárat milyen határos volt, kiténik abból a tényből, hogy a misszió személyzetének 90 százaléka szerződésének lejártakor, június 30-án haza akar menni.

Elég mulatságos, de egyben jellemző is a görög royalisták mentalitására, akiket mi tartunk uralkodón, hogy a fővád az amerikai misszió ellen az, hogy tele van kommunisztákkal, holott Truman elnök állítása szerint Görögországra éppen azért költünk milliókat, hogy ezek ellen az emberek ellen küzdjünk.

Amiről azonban görögországi informátoraim végül is beszámolnak, az már több, mint fonák. Úgy lájnak, hogy az év eleje óta a kommuniszták és a royalista néppárt az amerikaiakat illető propagandája szinte azonos! Mindkettő azzal vádolja az amerikaiakat, hogy beavatkoznak Görögország ügyeibe. Mindkettő azt állítja, hogy az amerikaiak saját céljaikra használják fel a görögöket. A kommunisztá vonal közismert, de sok ember fog csodálkozni azon, hogy éppen az a csoport, melyet támogatunk Athénben, mert kommunisztacellenes, má szintén azt hirdeti, hogy az USA báb-kormányt akar felállítani a görög fővárosban, hogy a görögök Amerika érdeké-

ben harcoljanak a Szovjetunió ellen.

Részben ezt fejezte ki Görögország második legnagyobb napilapja, a royalista „Vrabini”: „Ha azokat a jegyzékeket figyeljük, melyeket Dwight P. Griswold, az amerikai kormányzó intéz a görög kormányhoz — jegyzi meg a lap —, arra a következtetésre kell jutnunk, hogy ezeket Tokióban írták és a legyőzött japánokhoz, vagy egyéb gengszteruralom alatt álló országokhoz intézték őket. Az amerikaiak — és többi szövetségeseink — fő okozói Görögország nyomorúságának, a pusztulásnak és az emberéletben az elmúlt évben elszenvedett sok veszteség-

nek, mert nem hajlandók elég jegyvert adni a görög hadseregek a hegyekben harcoló banditák ellen.”

Erre persze azt válaszolhatnánk, hogy már eddig is 172 millió dollár értékű jegyvert adtunk és hogy az amerikai segélybizottság katonai tanácsadója, William G. Liversey legutóbbi kijelentése szerint a görög hadsereg felszerelése „minden tekintetben jobb”, mint a partizánoké. Am a mult héten az elnök szinte bűnbánóan ismerie be, hogy ez a felszerelés nem sok házzonnal járt. Vajjon azt kell-e hát gondolnunk, hogy Görögország feneketlen hordó? — fejezi be az amerikai nagytökecs lapja.

## Zughenteseket lepleztek le Hajdúhadházon

A tanyai nyomozócsoport meg yeszorte minden községben ellenőrző razzikiát tart az üzlethelyiségekben, kocsmákban, a zárórendelet betartása, tisztasági és más rendészeti szempontokból. Hajdúhadházon ellenőrzés közben tetten érték Fehér Lajos és Kiss Gábor henteseket, akik dugva borjút vágtak és éppen ki akarták mérni az üzletben. A húst lefoglalták, Hajdúhadház szegény lakosságának hatóságai áron kímérték, a két hente ellen pedig megindult az eljárás.

### Megnyilt a népfürdő

A kedvező időjárásra való tekintettel már április közepén megnyilt a népfürdő és lehetőséget biztosít a kifizetésüknek is az olező fürdőzésre. A nagyerdei uszoda szabad strandja is rendelkezésre áll a fürdőzőknek, amit az utóbbi napokban már többen kihasználtak.

### Névjegyeket árult, kifosztotta a lakást

Ornós Jenő Szent Anna-utcai lakásán megjelent egy férfi, táskájából izléses névjegyeket vett elő és eladásra kínálta. Néhány pillanatra egyedül hagyták, ezek kihasználták, táskáját ruhaneművel megtömte és köszönés nélkül továbbállt.

## Hétfőn tárgyalja a mnnkásbíróság a miskolci rizsfeketézők ügyét

Március közepétján tárgyalta a törvényszék uszoranácsa a miskolci rizsfeketézők bűnügyét. A háromnapos tárgyaláson tizenketten ültek a vádlottak padján, de már az első pillanatban látszott, hogy az egész ügy a munkásbíróság elé való. A „Néplap” ismételt követelésére aztán az államügyész a tárgyalás harmadik napján kérte

az uszoranácsot, hogy az iratokat adja vissza, hogy az ügyben új nyomozást kezdessen. A bíróság helyt adott az ügyész indítványának és így az ügy — a dolgozók megnyugvására — a munkásbíróság elé került. A főtárgyalás holnap reggel 8 órakor kezdődik a törvényszék tanácsstermében.

**RÉTI** írópép  
üzem



**ELKÜLTÜZÖTT**

Új cím:  
**Hangyaútjáró**  
Piac-u, 40. Tel.: 777

Az újjáépült  
**HOTEL ASTORIA**  
BUDAPEST

Újonnan felszerelve  
150 szoba, minden modern  
komforttal teljesen üzembn

MÉRSÉKELT ÁRAK! A debreceniek kedvelt szállodája!

## „Eddig is gyarapodtunk, de a szép dolgok ezután jönnek“

Adám József harmincholdos egyeki gazda véleménye a Kommunista Párttól

Futnak be a jelentések, hogy Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón, Egyeken, Nádudvaron és Hajdúdorogon a parasztság megindult a Magyar Kommunista Párt felé. Hajdúdorogon naponta 10-15 parasztember lép be a Pártba. Egyeken a tagkönyvcseré óta csaknem 250 taggal növekedett a létszám. Legnagyobb részt parasztemberek. Egyeken jártunkban találkoztunk Adám József elvtárral.

Becsületes ember, jó gazda Adám József elvtárs, nem régen lépett be a Magyar Kommunista Pártba. 66 éves kora ellenére még jól bírja magát. Egyenes tartásával jelképezi a büszke magyar gazdát, aki soha senki előtt meg nem hajlott. A múlt rendszerben a Kisgazdapárt tagja volt. Tagja maradt a Kisgazdapártnak a felszabadulás után is. Nem került be a vezetőségbe, nem nagyon törté magát, hogy bekerüljön, harminc hold földjét megművelte az egyeki határban, a politikát pedig csak távolról szemlélgette.

Hallott a Magyar Kommunista Párt tagkönyvcseréjéről, látta, hogy a faluban mit művelnek a kommunisták. Figyelemmel kísérelte az ország fellendülését a hároméves terv megkezdése óta. A politika lassanként felkeltette érdeklődését. El-elbeszélgetett a kommunista népnevelőkkel és bizalmiakkal. Az idén már hajlott a Magyar Kommunista Párt felé, nem telt bele sok idő, belépési nyilatkozatot kért és állított ki.

— Miért lépett be a pártba?  
— Ezt láttam jónak, ez felel meg legjobban az én körülményeimnek — feleli kérdésünkre Adám elvtárs — Csak most jött meg az eszem. Bizony én is nagyon elfogult voltam a kommunisták iránt. Aztán rájöttem arra, hogy ellenségeimnek ők az ellenségei. Ellenségei mindenkinek, akik nekünk, parasztnak artottak. Innen már csak egy lépést kellett megtennem, hogy beléssam azt is, ők a mi legjobb barátaink. Ezért léptem be a Magyar Kommunista Pártba.

— Láttam, hogy minden kezdeményezés a kommunistáktól indul ki. Láttam, hogy a Kommunista Párt dolgozik a legtöbbet a parasztságért. Nekem is köztük van tehát a helyem.

— Javult-e a parasztság helyzete az elmúlt években?

Adám elvtárs elmosolyodik.  
— Aszály volt a tavaly. Alig termelt valamit. Ilyen esetben a multban tízezer-százával mentek tönkre még a középparasztnak is. A bankok elárverezték a földeket és a házakat. A multban az aszályokat éhínség, elszegényedés követte. Ma azonban jobb a parasztság helyzete, mint akár mikor volt. Egyeken csak az marad szegény, aki nem akar dolgozni. Olyan embereknek, akiknek még

dédapjuknak sem volt tchene, ma három-négy tehenük van. Örül az ember szíve, ha látja, hogy a szegények is módosodnak. — Sokan panaszkodnak...  
— Ha jó termés lesz, nem lesz itt semmi baj. Eddig is gyarapodtunk, főleg a szegények. Az idén azonban ugrunk egyet. Kiténök a terméskültségek. Külö-

nösen az őszi vetések igen szépek. Mit mondjak még? Nézzen körül a falu végén, ahol a házhelyeket osztották. Egész házsorok épültek. Húsz év alatt nem épült annyi ház, mint mostanában. És én tudom, hogy ez csak a kezdet. Elgondolkozik egy pillanatra, aztán hozzátesszi: A szép dolgok pedig csak ezután jönnek...

## Hétfőn már kapálják Tégláson a burgonyát

Megyeszerte folyik a községekben és a városokban a versenybizottságok és a községi versenyirodák megszervezése. Szinte óránként jelentkeznek a községi előjáróságok az újabb bejelentésekkel. Általában véve csaknem mindenütt meg is alakultak már a bizottságok.

Megtörtént a versenypontok közzététele is. A verseny folyik. Valószínű, hogy az eddigi lendület még fokozódni fog, amint megismerik az országos verseny feltételeit. Újabb eredményt jelentettek Téglásról. A tengeri igen kis százalékának kivételével már minden vetést befejezték a téglásiak. A vetések jelentős részében kerti és ipari növények foglalnak helyet. Előreláthatólag Tégláson lesz a legkedvezőbb az arány a szemes termények és a többi növény között.

A téglásiak jól előljárnak a versenyben. A legtöbb helységben még mindig vetik a burgonyát, Tégláson ellenben már hétfőn a kapálás van soron. Körülbelül 350 hold burgonyát már feltételekkel meg kell kapálni. Hétfőn reggel nekifognak.

## Réztrombitás postás, guruló dollár, százhetven vagongyári zászló a debreceni dolgozók május elsejei seregszemléjén

Ez a május 1. méltó a 48-as szabadságharc szelleméhez. Hat üzembe látogattunk el az elmúlt héten. Hat üzemben győződöttünk meg arról: a munkások a munkaverseny ha almas lendülete közben is tudnak maguknak időt szakítani, hogy minél impozánssabb, fejlethetlenebb tegyék mindannyajunknak ezt a május elsejét...

Riporternek nehezebb dolga aligha volt, még üzemben, mint most. Mikor előadtam kérésemet, hogy legfeljebb tíz perces beszédet mondjak, a május elsejei felvonulásra vagyok kiváncsi, egyszerre zárkóztak letek, mindenütt csak hosszas rábeszélés, faggatás után jutottam addig, hogy megtudtam a hét lakat alatt őrzött terveket. Némelyikhez például egészen a véletlen segített hozzá. Pénteken

### este fél 11 óra felé

a Vöröshadsereg-útja állomás felé eső részén váratlan tüncemény bukkant előm. Lélek sem járt az utcán, s mint egy álomkép a multból, felém poroszkált nagy csengős muraközi loval — az omnibusz. Omnibusz, amin dedapaink jártak majd egy évszázaddal ezelőtt. Az első perronon jókedvűen porgebuszú kocsi pattogtatta ostarát.

Rövidesen kiderült minden. A főpróbának lettem avatatlán szemlélője. A Helyi Vasút felvonulásban mutatja be fejlődését a lovasúttól a mai ujjáépített villamoskocsikig. Nézéáros elvtárs azt is elárulja, hogy a felvonuláson a fel-

szabadulás után közismertté vált kismozdony is résztvesz a menetben. Lesz rönckocsi is, villamoskocsik, virágokkal, színes zászlókkal, transzparensekkel díszítve, nyitott kocsi vidám cigányzenével, rajta színes léggömbök sokasága, a kocsiokon a HÉV dolgozói, akik közül sokan formaruhában a menetben is résztvesznek.

Már alig van Debrecenben valaki, aki emlékeznék rá, hogy milyen is volt

### a vörös postakocsi

négy táncoló lovával, pirosfrakkos cilindres, sárgacsizmós kocsiával, akinek nyakában, mint az arany ügy csillogott a rézkürt s fujta tele pófával kisvárosok, faluk főerén: „Elmaradt az úr a lóró”. Ott lesz ez is a menetben. A több, mint 600 méter hosszú menetben meglátjuk, milyen volt a posta 1848-ban, hogy nézett ki egy igazi lovasfutár, milyen volt a háború után, s hogy fejlődik a hároméves terv keretében. Külön virágos kocsi hozza a postás gyermekek napközi otthona: a kis lakóit, nyilvános központ lesz a másikon, megafon bimbói szerző a hároméves terv jelszavait, s hogy mi lesz még, azt a postások leleményessége mutatja meg.

A textilgyárban

### ezer lakodalomra

való pántlikával akarják díszíteni a menetet. Ott lesznek mindnyájan. Nyerszínű munkaruhában a férfiak, hasonló összeállítású ruhákban a nők. Transzparensek, zászlók innen sem hiányoznak. Van aztán valami, amit hosszas vallatás után mondtak el csak az elvtársak. Egy nagy kocsi csipkeverőgép lesz, utközben ügyes áttételei hajtva, dolgozni fog.

### Forgókirakat

is lesz a felvonulásban. Ezt meg a cipőgyártók adják. Minden munkás és munkásnő formaruhában, a férfiak derékukon bőrvél, piros-

## Több külvárosi őrszobát szervezünk

Terveiről nyilatkozik Kraiczi Kálmán elvtárs, az új rendőrfőkapitány

Több külvárosi őrszoba felállításával háttérbe szorítjuk a bünt — mondja Kraiczi Kálmán rendőrelvezető elvtárs, az új debreceni főkapitány.  
— Azok a bünesetek, melyek a mi kapitányságunkat foglalkoztatják, főnyire a legszegényebb néprétegektől indulnak el. A nyomorúság hajtja őket bűnbe, s nekünk rendőröknek itt komoly feladataink vannak. Elsősorban azt nézünk minden bünesetnél, vajon kenyéértért

potl vagy egy nagyfröccsért tört be az illető. Lényeges különbség.

Ez az első, amit hárlok, a főkapitányság szobájában. Kraiczi Kálmán beszélgetett valakivel, aki most látogat az ajlón. Bemutatkozom. Kézzorolása, tekintete halározott egyéniséget árul el. A kemény, katonás fejeletet a csehszlovák hadseregben tanulta először. A műhelyben ahol mint vasmunkás dolgozott, baloldali magatartása miatt megfosztották állásától. S kiűződre kellett távoznia. Amikor ott letett a katonai szolgálata, a BESZKÁRT-nál lett autóbusszofőr.

A háború alatt minden tudásáva és erejével bekapcsolódott a partizánmozgalomba. Pesten érte meg a felszabadulást.

— Sok üldözöttségben volt rézszerem, de ez nem külön érdem — teszi hozzá szerényen, — sokan átéltek ezt, a jobb jövő reménye hűt adott hozzá. 1945. januárjában Zuglóban szerveztem meg az első rendőrkapitányságot. Zugló után Budapest, majd Szolnok következett s szombattól, Debrecen. Új programot nem hirdetek, de szervezési terveim természetesen vannak. Viszont ez csak néhány hét munkája után bontakozik ki, amikor a helyi viszonyok legaprólékosabb részleteivel is tisztába jövök. A nép rendőrsége vagyunk, szoros kapcsolatot akarok fenntartani a dolgozó tömegekkel.

— Van egy fontos dolog, amit folytatni akarok Debrecenben. Elődöm Molnár Győző megkezdte a külvárosi őrszobák tervszerű kiépítését. Mindenképpen azon leszek, hogy a multját ezen a téren folytassam, mert, mint a példa mutatja, ezeken a területeken a miniatúra csökkent a bünesetek száma.

— Az ügyemet gyorsítását, a bürokrácia túllétesének megszüntetését célul tűztem ki. Ez a terv gyors, gyökeres változást akarunk elérni. Körülbelül egy hónap múlva már arra is fogok gondolni, hogy munkaversenyt adjunk. Munkaversenyt, amelynek versenypontjai között első helyen áll a nagyközönséggel való udvarias, előzetes bűnösödés.

— Nyugalom, rend és békesség. Ennek a jegyében indul debreceni munkásságom. Védjük a hároméves tervet, annak minden gazdasági és politikai vonatkozását.

A telefon éles berregéssel megszólal. Ez már az új főkapitányok szó. Kraiczi elvtárs a hallgatóságot nyúl. Az első beszélgetés végetér. A főkapitány megkezdte debreceni működését.

## ELFOGTAK egy hamisítót

A rendőrség bünygi nyomozói tegnap elfogták Háló József István-úti alkalmi munkást, aki két rokonának nevére élelmiszerjegyigénylőlapot hamisított, az élelmiszerjegyeket kiváltotta és azokat darabonként 5-10 forintért eladta. Megindították ellene az eljárást.

Gyönyörű

**selyem, szövet, mosóaru, fehernemű, harisnya**

Óriási választékban, olcsó áron!

**Kerecsen** DIVATHAZ  
Csapó-utca 8.

## FELHÍVÁS!

Női és férfi kabát, kosztüm, öltönytöve-tek óriási választékban érkeztek a

**Tiszántuli Textilházba**

Piac-utca 22

### Karambol a Miklós-utcán

Tegnap a délutáni órákban a Miklós-utca végén haladt kerékpárjával Oláh József Péterfiadülő lakos, HEV alkalmazott. A Salétrom-utca kereszteződésénél a Kiss László Teleki-utcai tímár által vezetett gépkocsi elgázolta. Oláh kezén csonttörést szenvedett, kerékpárja súlyosan megrongálódott.

### Egyházzenei hangverseny

Május 9-én rendez meg a Dóczy tanítóképző és leányliceum énekara ezüv egyházzenei hangversenyt a Kistemplomban. A műsoron Palestrina, O. Lasso, Bach, Haendel művei mellett a mai magyar mesterek (Kodály, Bárdos, Gárdonyi) egyházi vonatkozású alkotásai is szerepelnek.

A műsor egyik kiemelkedő száma a protestáns zene Bach előtti és Bach-on kívül máig is legnagyobb mesterének: H. Schütznek 23. zsoltára lesz vegyeskarra, vokálistákra és orgonakísérettel.

### Tiszták lesznek május 1-én a debreceni utcák

Május elsejére Debrecen utcáit minden szeméttől megtisztítják. A város vezetősége alkalmi munkásokat vett fel utcaseprésre. A szeméttel elhordását azonban fogatok hiányában nem tudták elvégezni, mire a város felkérésére a MATEOSZ tíz teherautót bocsát rendelkezésre fuvarozásra. Ezt a munkát önkéntes felajánlással, minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül vállalták.

### A piaci kereskedők zászlót avatnak

Zászlóavató ünnepélyt tart a piaci kereskedők szakszervelete vasárnap délután 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében. A zászlóavató ünnepélyen többen felszólalnak a debreceni kereskedelmi élet vezetői közül. Az ünnepség után műsor, majd éjfélig tartó tánc következik. A belépés díjtalan.

# Eltünteti a délibábos Hortobágyot a „Hortobágyi Terv“

## Negyvenötezer hold szikes terület végre termőföld lesz

Jókai délibábos Hortobágya száznegyvenötezer hold szikes területtel rég elmúlt már akkor is, amikor az iskolakönyvek, idegenforgalomnak készült füzetek és versek még mindig dícsőítették. A Hortobágy a valóságban a képzelt világába került. Itt, Hajdú megye közepén csak egy roppant 45.000 holdas fehéroroszi szikes kemény földmaradt meg. Volt is mit dicsőítenie ezzel! Ilyen roppant nagy területet nem terem semmi, se fű, se fa, se nád, csupán tavasszal borítja a fehér szikes a ritka szirmú, virágnak alig nevezhető szikfű.

Ismételt felmerült a Hortobágy hasznosításának terve, de a múltban minden terv elsüllyedt az íróasztalok mélyén, a Hortobágy olyannak maradt, amilyen azelőtt:

### legelő, ahol a marháknak nincs mit legelni

Tavaly még az öntözési hivatal gazdálkodott és 470 hold területet művelte meg öntözéssel. Ebből 300 hold területen rizst termeltek s holdanként 22,5 mázsa terméseredményt értek el. Azonban nemcsak rizstermeléssel ért el a gazdaság kiváló eredményeket, hanem más terményekkel is, így tavaszi árpa 12, zab 13, tengeri 22 mázsa termelt holdanként.

Ez volt a kezdet. Tavaly októberben a hároméves terv keretében egységes „Hortobágyi Terv“ készült el. A terv: három év alatt újra benépesítik állatokkal a Hortobágyot, új öntöző csatornákat építenek és 13.000 holdon öntözéses legelő kert- és szántóföldi gazdálkodást létesítenek. A magyar állomány kifejlesztése, lovak, marhák, sertések, juhok kitenyésztése és a Hortobágy erősi téso szintén a tervbe kapcsolódik.

Megindultak a beruházások és a munka. Március 15-ig az Országos Tervhivatal 4.1 millió forintot fordított a Hortobágy fejlesztésére. Márciusig megépült 2050 folyóméter csatorna, 1485 folyóméter véd-

gát és csaknem hét kilométer csatorna tisztítása is befejeződött. Ezenkívül állatok és mezőgazdasági gépek érkeztek az Állami Állattenyésztési Kísérleti Gazdaságra.

### a jövő magyar állatállomány törzstenyésztése

Hét Nonius, egy arabs tenyészmén és 115 nonius tenyészkanca van már az istállóban. Van 3 telivér siemetháli tenyészbika is és mintegy 180 magyar tarka tehén és fűsző. Eddig 174 magyar alföldi tehén is érkezett. A sertésállomány eddig 175 szikes mangalica kocából áll, a juhállomány 134 anyajuhból magyar fűsző fajta.

Ez pillanatnyilag a Gazdaság állatállománya. Ez azonban folyton nő, mert szinte naponta történnek újabb vásárlások, amelyek szakadatlanul bővítik a létszámot. Egyelőre a legnagyobb nehézség abban rejlik, hogy a Gazdaság felszerelése nem tart és nem is tarthat lépést az állatállomány szaporodásával.

A gépalomány is megszorított. 7 traktor, 1 gőzeke, 4 öntözőberendezés és 2 eséplőgép áll jelenleg a Gazdaság szolgálatára.

Természetesen már berendezett gépjármű, kovács-, bogárnárműhelyekben hozzák rendbe az eltört gépeket, vagy felszerelést.

Ezzel a berendezéssel sokkal nagyobb területet művel meg a Gazdaság, mint tavaly. Eddig már több mint 2000 holdat szántottak fel. Termelnek majd ezen a területen őszi és tavaszi búzát, árpat, zabot, hüvelyeseket és mindenféle takarmánynövényt. A termelés elsősorban a kísérletek célját szolgálja. Sok megoldandó probléma vár megfigyelésre, különösen az öntözéses gazdálkodással kapcsolatban. Eppen ezért évről-évre nagyobb területet lognak be kísérletek céljára. Evente körülbelül 2-3000 holddal gyarapodik a Gazdaság.

Nem kétséges, egy pár év múlva

### eltűnik a délibáb a Hortobágyról

Eltűnnek a vándor szeme elől a pusztában lebegő tavak, ligetek és helyettük valóban erdők, csatornák keletkeznek a tanyáktól telehittet pusztaságon, amely állatokkal és emberekkel népesül be. Az sem kétséges, hogy a megvalósuló tervek ezerszeres több hasznot hoznak majd a magyar népnek, mint a tengeri pusztaság felett lebegő délibáb csalóka fényjátéka.

### Örömet szereznek a KISOSZ munkaversenydíjak a dolgozóknak

Sok ember megáll mostanában a Hajlított Bútorgyár Vöröshad-sereg-útjai üzlete előtt. A kirakatokban szép dekorációval ízléses csoportosítással vannak elhelyezve azok a ruhaneműk, cipők és más használati tárgyak melyeket a KISOSZ kiskereskedői felajánlottak a munkaverseny debreceni győztesei részére.

Minden dolgozó örömmel gondol arra, hogy május elsején táján ő lesz boldog tulajdonosa a

kirakatokban látható szép holminknak. Érzik, hogy ma már nemcsak hogy külön díjazták a teljesítményt, a jó munkát, hanem elismerésül jutalomban is részesülnek.

**NE DOBJA EL ŐCSKA KALAPJÁT ŐCSÓN UJJÁALAKITJA KALAPIPAR**  
Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

### ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK: Budapest I.

5.30: Hajnali muzsika. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli tróna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Attelepítési Kormánybiztoság közleményei. 10: Hírek. 12: Harangszó. Hírek. 14: Hírek. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 17: Hírek. 17.10: A Magyar Hírlap. Híradó. Rádióközlemények. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 20: Hírek. Sporteredmények. 21: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. Mit tudunk holnap? 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul. 0.30: Hírek és zseppárntó nyelven.

### Budapest II.

18: Hírek. 20.30: A rádió szabad egyeteme. 21: Hírek.

### HÉTFŐ

#### ÁPRILIS 26

Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Házartási tanácsadó. 8.15: Heti zenei kalendárium. 9: Országos muzsika. 12.15: Kalandozások a zenetörténetben. Előadás. 14.10: Hunyadi Sándor és Kolozsvár. Előadás. 14.30: „Itt a tavasz”. Zenés műsor. 15.30: Rádióiskola. 16: Egy éjszaka Panamában. Előadás. 16.25: Mozart. Szerenád. 17: Fűvészhangszóra. 16.45: Zenei élő újság. 17.30: Szív küldi szívnek ezívesen. 18: Szavak szobrásza. 18.40: „Livingstoni — Chopinig”. Zenés műsor. 19.30: A falu hangja. 20.30: Magyar muzsika. 21.30: Hangos Híradó. 22.25: Magyar nóták 25: A házi együttes játszik.

Budapest II. 17: Táncczene. 18: Kamarazene. 18.40: Női szemmel... női fülnék. 19.10: Beethoven: V. Szimfonia c-moll. Hanglémez. 19.45: Közéleti beszélgetés. 20: Tarka muzsika. 21.15: Mi történik a világgazdaságban? Előadás. 21.30: Szeretem dalban elbeszélve. 22.30: Dalok és hangszerszólók.

### KEDD

#### ÁPRILIS 27

Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Országos szikfű, a nagy orosz drámaíró.

# NÉPLAP rádióműsora

8.15: Szórakoztató zene. 8.30: Izraeli táncos felőrá. 9: Művészetek 12.15: A házi együttes játszik. 13: A „Südfűrés” Lócs. Gyula előadása. 13.15: József Széchenyi muzsika. — Országos lemezek. 14.10: Széchenyi a miniszteriumban. 14.40: „Könnyű dallamok”. 15: Rádióiskola. 16: Korok, emberek, kultúrák. 16.20: „Soproni zeneszerzők orgonaművei”. 16.40: Petőfi kora. 17.50: Új műtáj nyomában. 21: Utólag az óra. Fűdik riportjából írta és fordította Flényi Mária. 22.25: Cigányzene 23: Korunk zenéje.

Budapest II. 17: Táncczene. 18: Egy orosz zene. 18.15: Magyar nóták. 19.30: Zenekari muzsika. 20.15: Világhíradó. 21.15: Hangos Híradó. 21.30: Táncczene. 22.15: Operarézetek.

### SZERDA

#### ÁPRILIS 28

Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: A sport egészségvédelme. 8.15: Délelőti muzsika. 12.15: Bemélyi Sándor énekel. 13: Mennyit keres a szovjet dolgozó a rendszer felállításáért? 13.15: Vidéki cigányprimások. 14.10: Rajzok a dohány történetéből. 14.25: Hűvösi énekek. 15: Rádióiskola. 16: Rózsá Emil zenekara játszik. 16.45: Ady és az iskola. 17.40: Szakszervezeti tanácsadó. 17.55: Szakszervezeti híradó. 18: Amig élünk Tei Avyiból Jeruzsálembe. Előadás. 18.15: Költők-muzsikusok: Zenés műsor. 19.30: A falu hangja. 20.30: Heti szemé. 20.50: Jazz számok. 21: Mezői virágok. Héri Mária énekel. 22.30: Hangos heti sporthíradó. 22.45: Szórakoztató muzsika. 23: Az amerikai népek kultúrája. 23.40: Dalok.

Budapest II. 17: Táncczene. 18.20: Háromnegyed ütemben a világ körül. Ránczy Dező dr. hangképe. 19: A falu hangja. 19.30: Első találko-

zás. 20.20: Magyar nóták. 21.15: Szív küldi szívnek ezívesen. 22.15: Csajgövezkij IV. szimfonia.

### CSÜTÖRTÖK

#### ÁPRILIS 29

Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Mi a mikrofon? Előadás. 8.35: Haendel: Nyitány szvit. Hanglémez. 8.50: Római katolikus vallásos felőrá. 9: Délelőti zene. 12.15: Dalok és hangszerszólók. 12.45: Ma 100 éve. 13: A házi együttes játszik. 14.10: Akin nem lehetett segíteni. 14.30: Zenekari muzsika. 15: Rádióiskola. 16.30: Gyermekrádió. 17.40: Házmezbiztosok negyedőrája. 17.55: 48-as túrvényen tájékoztatója. 18: Dunavölgyi híradó. 18.30: Szórakoztató muzsika. 18.45: Irásudatlanegől — iródalomig. 19: „A Guszev-ügy”. Bemutató előadás a Stúdióban. 20.15: A Szakszervezeti Zenekar hangversenyének közvetítése a Zeneművészeti Főiskoláról. 22.40: Országos kamarazene. 23.20: Magyar Swing zenekar játszik.

Budapest II. 17: Táncczene. 18: Hajdú: D-dúr szimfonia Hanglémez. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. 19: A falu hangja. 19.30: Zenés percek. 20.15: Operarézetek. 21.15: Szalonzene. 21.30: Föltékenység Nyíry Tibor zenés elbeszélése. 22.15: Magyar nóták.

### PÉNTEK

#### ÁPRILIS 30

Budapest I. 7.20: Reggeli zene. 8: Dátmöggy, az ismeretér birodalom. 8.15: Zenés délelőti. 12.15: Országos művészetek. 12.45: A bolgár grafika szabadságharc. 13: A MAV szimfonia zenekara játszik. 14.10: Zenés műsor. 15: Rádióiskola. 16: Könnyű

dallamok. 16.40: Május 1 története. 17.30: Szív küldi szívnek ezívesen. 18: A Budapesti Államnép Munkásch egyetemi dalbára énekel. 18.31: Hangos híradó. 19: Hűhatatlan ezerek. 19.45: A falu hangja. 20.50: A rádiózenekar játszik. 21.50: Ünnepe előtt. 22.50: Tarka muzsika. 23.45: Kültügyi negyedőrá. 23: Cigányzene. 23.40: Művészetek.

Budapest II. 17: Táncczene. 18: Kalandozások a zenetörténetben. 20: Operarézetek. 21.15: A kíváncsi mikrofon. 21.30: Cigányzene. 22.15: Hanglémezek.

### SZOMBAT

#### MAJUS 1

Budapest I. 6.30: „Zenés május 1-i ébresztő”. 8.30: Vasúrhelyi kórus hanglémezei. 8.30: Ünnepi magyar orgonazene. 9: Az I. honvéd kerületi fűvészenekar játszik. 10.10: Helyszíni közvetítés a Hőcök teréről. 12.15: Ljezt: XIV magyar rapszódia. 12.50: A Ganz Énekegyesület műsora. 13.15: A magyar Swing zenekar játszik. 14.10: Költők májusa, Sennyei Vera és Várkonyi Zoltán szavainak. 14.30: A munka dala. 15.30: Négrády Sándor május 1-i krónikája. 15.45: Magyar táncczene. 16: Tánshébet. 16.15: Gyermekrádió. 16.45: Május 1-i hang. 17.10: A Dolgozók Kultúrszervezetének ünnepi műsora. 18: 1848 ében. 18.50: A munka dicsérete, Színelőadás. 20.30: Az Államrendőrség „József Attila” Ének és zeneegyüttesének műsora. 21.6 Május 1-i híradó. 22.25: Mindenki muzsikája. 23.25: Heti zene.

Budapest II. 10—13.ig: Ünnepi muzsika. 17: Táncczene. 18: Magyar muzsika. 18.30: Zenekari művek. 20: Szí-



KINAI KONYHARA DOLGOZNAK.

A debreceni sertésitenyésztési felügyelőség felhívja mindazokat, akik selyemhernyó tenyésztéssel foglalkozni kívánnak, hogy a hernyókat vegyék át. („Debrecezen”, április 18. Beküldte: B. I., Debreceen.)

### KÜDÖSÍTÉS.

Ködbe burkolták a munkásmozgalom következetességét. („Nánási Szabadság”, április 23.)

### FORGALOM VAGY FORRADALOM?

A németországi szovjet katonai parancsnokság visszautasította az amerikaiak állítását, hogy egyezmény szabályozza a berlini és a nyugati övezetek közötti forgalmat és ennek értelmében a nyugati hatalmak jogosultak az ellenőrzetlen forradalom lebonyolítására. (MTI kirendeltség.)

### MÁR A REPÁK IS?

...nyári munkáknál, tengerikapálásnál, répaegyesítésre és arafásra Debrecenből visznek munkásokat. („Tiszántúli Népszava”, április 22.)

### ÚJABB NÁCI BEFOLYAS.

Ezt én adom! Kölnik, piperecikkek, márkás hatásviák. Szolid árak. („Debrecezen” hírdetés, ápr. 21.)

### HATHA HINTÁZNI AKART?

Sz. R. 36 éves nő öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát. („Bihar Népe”, április 22.)

### EGY KIS FÖLDRAJZ.

A közelmúltban lezajlott bolti felkelésnek 1500 halálos áldozata volt. Magában Bogoldban 1200-an veszítették életüket. („MTI” debreceni kirendeltség, április 21.)

nes szóttes 21.15: Tánccmuzsika. 22.15: Operarézetek és hangszerszólók

### VASÁRNAP

#### MAJUS 2

Budapest I. 7: Reggeli zene. 8: Hírek, műsorismertetés. 8.20: Magyar karművek. 8.30: Kerecsenyi László orgonái. 9: Római katolikus istentisztelet. 9.30: Evangélikus vallásos felőrá. 10: Református istentisztelet. 11: Képek szobrok rajzok. 11.15: A magyar Rádió virágája. 12.15: Anyák óra. 12.20: Negyedóra az Arany Angyalban. Rádiójáték. 12.35: Szomszéd népek kórusai. 13: A rádióigétegyházi balladaja. 13.20: Jazz. 14.10: Művészetek. 15: Berdicsében. Leonid Groemann elbeszélése. 15.20: Országos Julia énekel. 15.45: Illes Béla vasárnapi krónikája. 16: Szántó Gyula énekel orgonazenevel. 17.30: Magyar Parnaszus. 18: Ünnepi levelek. 18.20: Magyarország—Ausztria nemzetek közötti labdarúgómeccs II. félidőjének közvetítése a boos Prater Stadionból. 18.55: A falu hangja. 20.30: Zenés zene, színes szó műsors. 21: A rádió hangja. 21.10: Sporteredmények. 21.20: Hanglémezek. 21.40: Rádióankét. 22.50: Mozart-művek. 23: Rác Váli énekel.

Budapest II. 9—13-ig: Vasárnap muzsika 10—11: Fejtőrév és a Zenepontámban. 17: Táncczene. 18: Magyarország és Ausztria közötti labdarúgómeccs II. félidőjének közvetítése. 18.20: Népszerű dallamok. 19.40: Zenés zene, színes szó műsors. 20.30: Konyvzene. 21.15: Táncczene. 22.15: Kamaramuzsika.

### SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVU ADÁSAI:

Moszkva: 17—17.30 óra a 25.47, 31.45 és 40.76; 19: 31.45, 40.76 és 49.5 méteres hullámhosszon. Bukarest: 7.30—8 óra 1875; 19—19.30 óra 1875; szerda: 21—21.40: EF. déli óra 8645; vasárna: 8—8.30: Ifjúsági felőrá. Belgrad: 17.30—17.45 óra a 49.18 és 20.30—20.45: a 49.18 m hullámhosszon.

SZÍNHÁZ

A legjobb muzsikájú nagyoperett, a „Sulamith” van műsoron Takács Margittal a címszerepben vasárnap este hétfőn.

Kedden este mutatja be a színház Shakespeare remekét, az „Othello”-t Thuróczy Gyulával a címszerepben, Sereghy Andor igazgató irányítása mellett, hosszú hetek szorgalmas és lelkes munkájával készült erre az előadásra a társulat.

Szerdán este fél 8 órakor: Othello, Dolg. pent. bérl. és Szelv. bérl. Csütörtökön este fél 8 órakor: Othello, A-bérl.

Alvilág királya. Ez a francia film Algírban és Afrika más exotikus helyein játszódik le. Hétfőn mutatja be a Víg-színház mozi. (x)

HETI MŰSOR

Vasárnap délután fél 4 órakor: Sula. mith. Bérlészetűnet.

Vasárnap este fél 8 órakor: Sula. mith. Bérlészetűnet.

Hétfőn este fél 8 órakor: Sulamith. Munkaelőadás.

SAKK

SPANYOL JÁTSZMA

V. Potucsek (csehslovák) S. Bozsics (jugoszláv)

- 1. e4, e5; 2. Hf3, Hc6; 3. Lb5, d6; 4. La4, Hf6; 5. 0-0, H: e4; 6. d4, b5; 7. d5— (Igen élesen változtat, amelyet az elmélet elvet), —b4; 8. dc6, d6!; 9. Hdb2, Hc5; 10. h3, g6; 11. b4— (VII. az aldozott gyalogért némi támadáshoz jut) —ab3; 12. ab3, Lg7, 13. Lb2, Hc6; 14. He1, 0-0; 15. Hd4, Hf4 (Itt rögtön f5!! lett volna a legjobb); 16. Hd3, Vg5; 17. H:f4, V:f4; Ta4, Vg5; 19. h4, Ve7; 20. Hc3, Le6; 21. Hd5, L:d5; 22. V:d5, Hb8!; 23. f4, Ve6; 24. V:c6, f:e6; 25. f:e5, Tb6!; 26. Tc4, d5!; 27. Tc5, Lf8; 28. Tc3, Lb4; 29. Tc3, T:c6; 30. h5, T:c2; 31. Lc1, Tf8!; 32. Lh6, T:f3; 33. T:f3, Te2; 34. Lf4, gh5; 35. Lh6, h4; 36. Tf4, Lc5; sakk; 37. Kf1, Te4; 38. Tf6, T:e5 és világos feladta. (k. s.)

Debreceben döntik meg az amerikai világbajnokságot? Páratlan, az egész világ érdeklődésére méltán igényt tartó eseménynek lesz színhelye Debreceben, május második vasárnapján. Marshall amerikai nagymesternek 167 táblás szimultán világrekordját dönti majd meg dr. Bán Jenő budapesti sakkmester, aki előreláthatólag 200—250 ellenféllel veszi fel a küzdelmet.

A szenzációs attrakciót mi is érdeklődéssel várjuk és ahogy mi a szimpatikus dr. Bánt ismerjük, be is váltja a hozzáfűzött reményeket s Magyarország egy újabb világrekorddal gazdagabb lesz. (k.s.)

Az egyéni bajnokság küzdelmei a befejezés felé közelednek. Bár a sok elmaradt és függőparti megnehezíti a tájékozást, annyit megjósolhatunk, hogy az első Vitérus vagy Kónya közül fog kikerülni. Körmives harmadik helye szintén biztosra vehető. Utánuk Urszin, Kovács T., Pálffy és Dalmi következnek.

KERESKEDELEM

KIOSZ

A debreceni kereskedőifjak dalköze ma délelőtt 10 órakor a Társulat helyiségében tisztújító közgyűlést tart, amelyre ezúton is meghívjuk tagjainkat. Előadás. — A kávétermő és kávéfőző szakosztály tagjai az utalványokat az aprília havi listakiutalásról vegyék át az elnöktől. — Fesztékkereskedők január havi egyenesedőiket hétfőn délelőtt 12 óráig feltétlenül fizessék be a Társulathoz. — Koszmárosok a tenetkezési segélyt április utolsó napján Ungvári pénztárnok hártárával befizetési elvezkedjenek. A hájártdón túl fizetéseket nem veszünk figyelembe. A számlalálapokat továbbra is vezetni kell. — A könyv és papírkereskedők szakosztálya hétfőn délután 5 órakor szakosztályi értekezést tart.

HIREK

IDŐJÓSLAS. Élénkebb szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége hétfőn 1 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. Az érdeklült felek megjelenése feltétlenül szükséges.

A polgármester értesíti a város közönségét, hogy a városi anyakönyvi kerületben a teljes jogú anyakönyvvezetői teendők ellátására dr. Deák Sándor tb. tanácsnokot kinevezte. Hatásköre a születési és halotti anyakönyvek vezetésén kívül a házasságkötéséknél polgári tisztviselői minőségben való köreműködés és a házassági anyakönyv vezetésére is kiterjed.

Kerékpár, rádió RÉSZLETRE IS

Földes Piac-utca 9

LICHTMANN szandalett és cipő nagy választékban Kontsek cipőüzletben. (x)

Betörő sétált be Pásztor Ferenc Varga-utcai lakos nyitott ablakán. Feltörte a sarokban álló szekrényt, s mivel úgy találta, hogy a benne talált ruhák pontosan illenek rá, régi rongyait a helyszínen hagyva elegánsan távozott.

Április 21-én talált tárgyként beszolgáltattak egy 5 literes tejteskánát. Jogos tulajdonosa kellő igazolás után átveheti a rendőrkapitányság talált tárgy osztályán I. emelet 59. sz.

Az újonnan földhözjuttatottak fizetési kötelezettségüknek haldéktalanul tegyenek eleget, úgy a lejárt, mint az időközben esedékesse vált járadékok tekintetében. Felvilágosítást kapnak az érdekeltek a városi adóhivatal 42. sz. helyiségében.

Kétágu létrát NYIRITŐL

Piac-u. 7. Udvarban

Az elsőfokú közigazgatási hatóság a február 14-én elrendelt 90 napos ebzárlatot a városi belterületére újabb 90 napra meghosszabbította. A városban a kutyák csak poráron és szájkosárral vezethetők. A rendeletet be nem tartó ebtulajdonosok ellen kihágási eljárás indul.

A Zenedében ellopták Kerekes Katalin Bujdosó-utcai gimnáziumi tanuló kabátját. Kára 1100 forint. Kétezerkét száz darab téglát elszállítottak ismeretlen személyek Baló József Jánosi-utcai lakos Erzsébet-utcai telkéről.

Albérloje ellen tett feljelentést Faragó Márton Luther-utcai lakos. Az albérlo: Asztalos János távollétében 2200 forint értékű ruhaneműjét ellopta. A holmit részben eladta, részben személypedgyásként feladta a vonatra, és ő maga is elszökött Debrecenből.

A pénzügyminisztérium a GF. hozzájárulásával a nikotin és a niktin növényvédelmi szerek árát újból megállapította. Egy kiló 500 grammos csomagolású nikotin 140 forint, egy kiló 40 grammos csomagolású nikotin 151 forint, 1 kiló 1000 grammos csomagolású niktin 50 forint, egy kiló 500 grammos csomagolású niktin 55 forint, tíz grammos csomagolású 160 forint.

A városi tanács régi kívánságára rendezhető a kistemplom órájának világító berendezését. Május 1-től kezdve tehát este is lehet tájékozódni a pontos idő felől.

Az Ady-Endre úttörő csapat vezetője ifj. Nagy István bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka Kossuth-utcai helyiségüket feltörték s onnan négy fotelt, ruhaneműt és edényeket loptak el.

Betört a kánikulazerű arc-, kéz- és testfoltosító hőség, kertlakókra, gazdálkodókra és standolókra, akik védelmi tisztító és felégés elleni tökéletes készítményeket Földes szaküzletében vásárolhatnak, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám alatt.

A közeli napokban tűzszerező járó érkezik Debrecebe a viszsamaradt robbanó anyagok hatástalanítására. Aki ilyenről tud, az azonnal jelentse az I. fokú közigazgatási hatóságnál.

A debreceni tánciskolák szabad-szervezetük megállapítása alapján ösztáncaikat a mai naptól kezdődőleg az alábbi időpontokban tartják: Asztalosné (Kisgazdapártban), Havancsák Arany János 2), Dr. Konczné (Péterfia-u. 30), Mérő (Kossuth-utca 1), Schaff (Sass-utca 2), vasárnap 7—11 óráig, Máriaúj (Hunyadi-u. 9), Seres (Vígkedvű Mihály-utca 67) fél 7-től fél 11 óráig. (x)

TOLCSVAI (tokajhegyaljai) csajáttermő új. és ó., valamint édes boraim 9 forintról literenként is kaphatók. LKAY, Piac-utca 9., emelet.

Kacsariné tenyérolvosó mindenki tenyeréből mindent megmond. Simonffy-utca 37. (x)

Díjtalan női szabóipari tanfolyamra még öt 40 éven aluli hadiövezetvesnek fel az ipariskolában. Jelentkezni lehet Burgundia-utca 1 szám alatt az igazgatói irodában.

TENISZ, torna és sportcipő: Kontsek cipőüzletben. (x)

Április 26-án és 27-én kezdődik a fűzfacsészézi déli, illetve a köntösgáti északi legelőre az állatok kihajtása. Előre kell fizetni 10 forint pásztorbért, 15 deka szalonnárt. A csordások reggel 6 órakor kezdik a terelést a Bethlen-utca és a Mester-utca sarkánál, a Halápon, illetve a Szappanos-utcán keresztül.

Schaff tánciskolájában (Sass-utca 2.) 4-én új tanfolyam kezdődik. (x)

FÉRFI weekendcipő 111.50 a Kontsek cipőüzletben. (x)

Szép ruhát PIAC-UTCA-16 SZÁM KISS-TŐL ALFÖLDI PALOTA

Hétfőn tárgyalja Bihar Károlynak, a kegyetlen hadnagynak bűnügyét a népbíróság.

A vidék kibővítésének munkálatainál Hajdúböszörmény és Hajdúnánás közelében közel ezer közmunkás dolgozik. A munkálatothoz a pénzt a Tervhivatal bocsátotta rendelkezésre.

MÁRKAS női típuscipők, barna, drapp, fekete stb. színben 87.50 forintos árban: Kontsek cipőüzletben. (x)

Talált tárgyként beszolgáltattak a rendőrségre egy darab szürke táskát Madár Gusztávné névre szóló pótgjeggyel. Jogos tulajdonosa kellő igazolás után átveheti a rendőrségen (I. emelet 59. sz.).

Elnapolta a táblai tanács a dohánygyári gyilkosságok tárgyalását. Újabb tanúkihallgatásokat rendeltek el, meghallgatják a fegyver- és az orvosszakértőket és csak azután hirdetnek majd ítéletet.

MÁRKAS férfi típuscipők fekete és barna 111.50 forintos árban: Kontsek cipőüzletben. (x)

Az Ady-Társaság tudományos osztályának kedden délután 6 órakor vitadélután tart. Előadó: dr. Bárczi Géza egyetemi ny. r. tanár „Fővárosi nyelv és irodalmi nyelv” címen. A vitadélután helye a Református Kollégium 55. sz. tanterme. Minden érdeklődőt szívesen látunk.

LUXUS szandalettek nagy választékban: a Kontsek cipőüzletében. (x)

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

POLOSKAIRTAS ciángázal: Boczkó vegyész mérnök. Rákóczi-utca 25. szám. (x)

A HONSZ felhívja az összes munkanélküli hadirokkantakat, hadiövezeteket és hadiárvékat, hogy összeírásuk végett Kossuth utca 43. szám alatt mindennap 8—12 óra között jelentkezzenek. Ugyancsak jelentkezzenek azok a hadiövezetek 40 éves korig, akik nőiszabó iparát képzésben kívánnak részesülni és azok a hadirokkantak, akik rokkantságuknál fogva nem folytathatják régi foglalkozásukat.

RÁDIO gyógybetétes gyermekcipő: Kontsek cipőüzletben. (x)

Református istentiszteletek április 25-én, Nagytemplom 8 óra; Fehér A., 10 ó; Barabás M.; Kistemplom 9 ó; dr. Kalmár L., fél 12 ó; Harsányi P., 5 ó; Barabás M.; Kossuth-utcai templom 10 ó; Birinyi János, 4 ó; Baja Mihály; Károli Gáspár-téri templom 9 ó; Berényi J., 4 ó; Szécsi A.; Ispóti 10 ó; dr. Farkas P.; Árpádtéri templom 9 ó; dr. Hegyaljai Kés G., 5 ó; Kürthy K.; Homokkerti templom 10 ó; Kovács J., 5 ó; Kovács J.; Nyilastelepi templom 10 ó; Sipos K., 5 ó; Szies F.; Csapókeri templom 10 ó; dr. Dancsházy S., 3 ó; Debreceeni Pál; Kerektelepi templom 10 ó; Madarász J., 3 ó; Bacsó László; Egyetemi templom 11 ó; dr. Czeglédy S.; Nyulasi áll. isk. 10 ó; dr. Kies Tihamér; Tégláskert 10 ó; Zsiros J.; Rákostelep 9 ó; Kálmán J.; Gyermekmenhely 11 ó; Berényi J.; Klinikák; Konez és dr. Varga; Augustina szanatórium negyed 10 ó; Konez Z.; Közkórház; Konez és dr. Varga; Szechenyikert 5 ó; dr. Kalmár L.; Sze. gényház 8 ó; Kálmán J.; Fogház 10 ó; Kántor J.; Szoboszlai-út 5 ó; dr. Farkas P.; ONOSA-telep 3 ó; Szécsi A.; Hatvanutcai 5 ó; Kálmán J. — Tanyai istentiszteletek: Mocs 10, Kismacs 3 ó; Nagy S.; Pallag 9, Apafája 11, Hadházy-telep 3 ó; Szabó Endre; Allohagy 9, Pipóhegy 11, Halap 2 ó; Molnár Gy.; Ujlégtéri iskola 3 ó; Ármós Zs.; Kunnálmá 11 ó; Rápolyi A.; Saikgát 9 ó; Nyilas-tanya 11 ó; Erdel K.; Vedresdülő 10 ó; dr. Erdel M.; Ebes 11 ó; Kürthy Károly. — Gyermekistentiszteletek: Árpád-tér 9 ó; Kürthy K.; Ispóti 9 ó; dr. Farkas P.; Tégláskert fél 10 ó; Zsiros J.; Egyetemi templom fél 9 ó; dr. Varga Zs.; Nyilastelep 9 ó; Ármós Zs.; Nagyttemplom 9 ó; Ezenes L. — Ifjúsági istentiszteletek: Kistemplom fél 11 ó; Pusizza P.; Oratórium 9 ó; dr. Farkas J.

SZAKSZERVEZET

SZAKSZERVEZETI NAPOK

Vasárnap, április 25:

Malomipari szaksz. (Kétnálom-u. 4.) 10 óra; Bérés Andras; Ruházati szakszervezet (Szechenyi-u. 1-b.) 10 ó; Ló-nárt Antal; Husipari szaksz. (Szaksz. Székház) 10 ó; Roesler János.

Hétfő, április 26:

I. sz. Posta (Hatvan-u.) 3 óra; Pincési Pál; All. Cozfürészt üzem 3 ó; Kozák Lajos; VAOSZ (Városháza) 3 ó; Ágoston György; Vármegyeháza 4 ó; Földvári József; Cipőgyár (Böszörményi út) 5 ó; Szentirmai Zoltán.

Kedd, július 27:

Villanygyár (Miképeresti-út) 2 óra; Kövári László; Bőrgyártó Szöv. (Vágó-híd-u.) 4 ó; Kádár László; Vasosi nyomda (Böszörményi-út) 4 ó; Polgár Sándor; Dohánygyár, Fermentáló, Be.válto fél 5 ó; Pogácsás Antal; JAH, Kórház (Simonyi-út) 5 ó; Madár János dr.; Tüdőbeteg Gyógyint. (Auguszta) 5 ó; Drotár Ferenc dr.

Szerda, április 28:

Kefegyház (Szobolói-út) 12 óra; Sándor László; Élelmezési M. Sz. (Szakszerv. Székház) 4 ó; Selyem Gábor; Rexgyár (Somogyi-Bacsó-út) 4 ó; Lakatos Zoltán; Fortuna Baromifülep 4 ó; Németh Imre; MALLER (Csapó-utca) 4 ó; Szentirmai Zoltán.

Csütörtök, április 29:

Pénzügyi Aik. (Pénzügyi palota) 2 óra; Pincési Pál; Igazságügyi Aik. (Simonyi-u. 10.) 4 ó; dr. Farkas Sándor; Egyetemi Klinikák 4 ó; Németh József; Famunkások (Bütorgyári telepek) 5 ó; Molnár József; Kereskedelmi Aik. (Kossuth-u. 51.) 5 ó; Gondos Pál.

Péntek, április 30:

Szabadság-nyomda (Rajcsy-Zs.-u.) 3 ó; Komlósi Andor; Textilgyár (Bethlen-u.) 3 ó; Selyem Gábor; Bonyátó Harisnyagyár 3 ó; Pogácsás Antal.

Nyomdászok és könyvkötők szak-szervezetei közös vezetőségi ülést tartanak vasárnap reggel 9 órakor Arany János-utca 39. sz. alatt. Pontos megjelenést kérünk! Szakszervezet.

Ma délelőtt 10 órakor a MÉMOSZ Kossuth-u. 1. szám alatti helyiségében az alábbiak jelennek meg a május 1-i mérkőzés megbeszélésére, Széle Márton, Pétervári Lajos, Szabó Kálmán, Kics Lajos, Farkas János, Andri-kó Ferenc, Kállai István, Nagy Imre, Kiss István és László József kömvérek, Tolnai József, Kerek Gyula, Gyulás Lajos és Kiss Ferenc festők, Gombos István és Pásztor József ácsok. — A Dohánygyáros Országos Szövetségének helyi csoportja ma délután 4 órakor tartja díszközgyűlést a pénzügyi palota tanácstermében. — A piaci kereskedők szak-szervezete ma délután 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében zárlatú ünnepélyt tart. — A mérnökök és technikusok szabad szak-szervezete hétfőn délután 5 órakor a vármegyeházán taggyűlést tart. — A postás szak-szervezet nyugdíjas tagjai, akik ebben részt akarnak venni, hétfőn 8—12-ig jelentkezzenek a szak-szervezet I. emelet 115. számú helyiségében. — A szakmunká-tikárság felhívja az összes élmunká-sokat, a szakmai csoportok titkárait, továbbá az üzemi bizottságokból a tit-kárt, vagy valamelyik tagját, szak-szervezeti nöbizottságok elnökeit, tit-kárját, hogy ma fél 9 órakor jelen-jenek meg az Arany Bika üvegtermé-ben szak-szervezeti megyei konferen-cián. — Orvosi szak-szervezet ma fél 12 órakor a szak-szervezet székházának színpadtermében közgyűlést tart. — Fodrász és szabó ifjúmunkásoknak ma délelőtt fél 9-kor közös taggyűlés lesz. Akik mestervizsgára jelentkeztek, ma 10 órára jöjjenek fel. — Az IVSZ hétfőn 6 órakor taggyűlést tart. Tag-gyűlést mindenki hozza magával. — Husipari munkások ma 10 órakor gyűlést tartanak. — Vasas SZIT hétfőn délután 6 órakor kultúrülést tart. — Famunkások vezetősége és szervező bizottsága hétfőn fél 5 órakor ülést tart. — A Cozfürésztüzem május 1-i rendezőbizottságának elnöke hétfőn fél 6 órakor jelenik meg a famunkás szak-szervezetben.

A pedagógus ötközde és napközi otthon ügyében előzetes megbeszélés vasárnap délután 6 órakor lesz a Kossuth-utca 48. szám alatt. Magánalkalmazottak szak-szervezete hétfőn délután 5 órakor vitadélután tart. Előadó: dr. Gavallér Lajos.

Hirdessen a Néplapban!

Kerékpár - Gumi Varrógép - Rádió javítás - szerelés olcsón részletre is SOLTÉSZ-nál. Kálvin-tér 2

PÁRTELET

PARTNAPOK
Kedd, április 27:

Vagonyjár 3 óra: Ménécs János;
Pályafelállítás 4 óra: Nemeth Imre;
Yonvédesség 4 óra: Kraiczi Kálmán.

EGYSÉCSÍTŐ TAGGYŰLÉSEK
Április 20, hétfő:
Kefezgyár 3 óra: Páfffi Sándor, Szathmári Lajos;

Április 27, kedd:
István malom 12 óra: Baráth István, Szathmári Lajos;

Április 29, csütörtök:
Vénerkút 6 óra: Selyem Gábor, Szathmári Lajos;

Április 30, péntek:
Teglatkert 7 óra: Farkas László, Kovács János;

Vasárnap délután 5 és 7 órai kezdettel az RG mozijában a „Coda-paripa című film kerül bemutatásra.

Semináriumvezetők a Kossuth-utca 23. szám alatt a kapusnál átvehetik.

IPAR

A debreceni mestervizsgák rendje.
Az iprakamara közli, hogy az idén a második negyedévi mestervizsgák Debrecenben az alábbi időpontban lesznek megtartva:

A fodrász szakosztálynak azok a tagjai, akik a forgalmi adóközösségben benne vannak, ha a jövődelmi és kereseti adóközösségbe nem lépnek be, úgy a forgalmi adóközösségtől is ki lesznek zárva.

SPORT

Győzelmet várunk a DVSC-től

A válogatott balszélelőnek, Göcseinek az együttese, a győri Vasas ETO játsszik am délután a DVSC ellen. Oriási küzdelmet, nagy közönséget és 2:1 arányú Vasutas győzelmet várunk a mérkőzésen.

Nemcsak a DVSC, de az ETO helyzete, sem rózsás, ók is könnyen ki-pottyanthatnak még. Ezért lesz a találkozó nagy harc és reméljük, hogy a közönség biztatásával hozzájárul a győzelemhez.

Nem vagyunk tavaesszal elkényeztetve a DVSC győzelmétől, azonban úgy hisszük, hogy ma győzni fog a Vasutas. A hazai pálya, a közönség biztatása, mind olyan tényezők, melyek a debreceni csapat javára billentik a mérleget. És Göcse sem fog olyan vígan szaladgálni a Díszszegélyen, mint azt a svájci Ibach mellett lehetett.

A DVSC összeállítása egyelőre bizonytalan. Szilágyival fogjuk beszélni és szavaiból azt vettük ki, hogy ma délután ott lesz a küzdők sorában. Mi mindenesetre szívesebben vennénk, ha erre a mérkőzésre „öreg rókákat” állítana be a csapatba Markos edző, mert az idegoló harcban a fiatalok könnyen elveszthetik a fejüket. Ha a jeles edző megfogadja tanácsunkat, úgy ma délután Nagy — Szilágyi, B. Nagy, Szabó II. — Komlócsy, Teleki, Szabó I., Sidlik. Vihar összeállításban vezetik fel a küzdelmet az ETO ellen.

A mérkőzés, Gomkötő vezeti és előtte két mérkőzés lesz. Negyed 44-kor a Karcagi ifj. ellen játézik a Vasutas ifj., míg fél 2-kor a DVSC II. — Hajdúnánási TK találkozára kerül sor.

A DMTE itthon, a Postás Kísvárdán játszik

A nagy lendülettel folyó kerületi bajnokság mai fordulójában a listavezető MÁV-KASE szabad — így a bajnokság elsőportjában estére már változások történhetnek. A DMTE-nek itthon meg kell emelni ezúttal a szintén kihatással lehet a kiesésre. A Balkányiak biztosan kell győznie a KISE ellen — odahaza, Jólátaink a mérkőzésekre: PMAV—Dohánygyár 3:1, KMSE—Postás 2:2, Balkány—KISE 2:0, DMTE—BUSE 4:2, Karcag—Fehérgyarmat 3:1, Nyírbátor—Nagykálló 2:1.

ladányiak. Most valószínűleg visszavágnak, Karcagon kiesési rangadó lesz a KMTE és a Fehérgyarmat között, míg a Nyírbátor—Nagykálló mérkőzés szintén kihatással lehet a kiesésre. A Balkányiak biztosan kell győznie a KISE ellen — odahaza, Jólátaink a mérkőzésekre: PMAV—Dohánygyár 3:1, KMSE—Postás 2:2, Balkány—KISE 2:0, DMTE—BUSE 4:2, Karcag—Fehérgyarmat 3:1, Nyírbátor—Nagykálló 2:1.

DEBRECEN MAI LABDARUGÓMŰSORA:

DVSC pálya, negyed 6 óra: DVSC—ETO, NB I. bajnoki. — Negyed 4 óra: DVSC ifj.—Karcagi ifj., ifjúsági bajnoki. — Fél 2 óra: DVSC II.—Hajdúnánási TK. II. o. bajnoki. — Dohánygyári pálya, fél 3 óra: Harmonia—Hajdúszoboszlói Barátság, II. o. bajnoki. — Stadion, 9 óra: VAOSZ—D. Törökvs. II. o. bajnoki. — 11 óra: DMTE—BUSE, I. o. bajnoki. — 1 óra: Rendőrség—Kaba, II. o. bajnoki.

Budapesten a Budai Vigadó épületeiben — melyet eddig bál célokra használtak — asztalitenisz csarnok nyílt. Ugy hisszük, hogy Debrecenben is ideje lenne egy-két tánciskolát edző és vívőterem céljaira felhasználni.

A DVSC II. ma délelőtt 10 órakor a Kinizsi II.-vel játsszik a DVSC szabadtéri pályáján a II. osztályú bajnokságért.

A DVSC asztali teniszosói ma a Magyar Pamutipar és Szabadkisközt együttese ellen küzdenek az NB I.-es bajnokságért.

Kosárlabda bajnoki mérkőzések eredményei: DVSC II.—DEAC II. 21:9 (12:5), női I. osztály. — Karcag—Kinizsi 45:15 (22:8), férfi I. osztály.

Az ETO tegnap délután autobúzon megérkezett Debrecenbe.

KIOSZ kereskedők—KIOSZ tisztviselők 5:4 (3:0). Vezetője: Veress Gollóvöl: Demény (3), Szőke és Kovács V., Ill. Beish (4). A mezőny legjobbjai Feuer volt. Rajta kívül kitűntek Balla, Szőke, Braun, Varga, Gömöri és Bleich a kereskedőktől, Borok, Papp, Palyvás és Sári a tisztviselőktől.

Honvédtisztek—Rendőrtanóztály tisztok 7:2 (2:2). Vezetője: Elki.

A kerületi kerület ifjú agi bajnokságait ma rendezik meg a DVSC sportcsarnokában. Az elődöntők délelőtt 10 órakor, a döntők délután 6 órakor kerülnek sorra. A versenyen a kerület legjobbjai, így a DVSC, a MÁV-KASE, a DMTE és a Szolnoki MÁV versenyzői vesznek részt.

A DVSC birkózó szakosztálya holnap este 7 órakor a DVSC sporttelepén szakosztályi ülést tart.

A DVSC tenisz szakosztálya hétfőn délután 5 órakor a DVSC pályán szakosztályi ülést tart.

Hétfőn délután a DEAC-pályán a II. osztályban a III. évfolyam ellen játézik a Vasutasok mérkőzése.

SPORTOLÓK, TOTÓZÓK FIGYELEM!

A DVSC—ETO mérkőzés, valamint az összes toto-eredményeket már este 7 óra tájban közölni fogjuk hirdető-tablánkon, mely a Szabadság könyvesbolt (Városháza épület) és a szűl-féle vendéglő (Szabadság-út 25.) előtt lesz kifüggesztve.

Toto-eredmények. Vasas—SZAC 1:0 (1). — Manchester City—Arsenal 0:0 (3). — Chelsea—Burnley 0:2 (2).

Május 4-én kerül sorra az Arany Bika díszteremben a finn válogatott—DVSC birkózómérkőzés. A finnek magyarországi portyájuk során először Budapestet látogatják, ahol a magyar válogatott lesz az ellenfelük. A nemzetközi találkozó elő nagy figyelemmel tekint Debrecen sportársadalmára.

A MÁV-KASE összes igazolt versenyzői ma délután fél 2 órakor indulnak a népi mezői futóversenyen.

A Dabreceni Kerékpáros és Motoros Egyesület fuzonál a közeli napokban a DMTE-vel, A fuzió közgyűlés pénteken délután 4 órakor, határozatképtelenség esetén 6 órakor lesz a Városháza tanácstermében.

A Szeged—DVSC mérkőzésre autóbúszjáraot tervez Pelles János. Akik az úton részt szándékoznak venni, jelezzék a Tip-top szóróban.

Május elején a sportünnepély kapcsán debreceni játékosokból összeállított válogatott csapat játézik egymással. Egyébként a májusi sportünnepély Debrecenben még soha nem látott nagyszabású méretekben bontakozik ki.

Ma a következő NB I. mérkőzések kerülnek sorra a DVSC—ETO találkozó kivül: Szolnok—Újpest, SálBTC—Elektromos, MATEOSZ—Kispest, Haladás—Szeged és a nagy érdeklődéssel várt örök rangadó: az MTK—Percenváros összecsapás.

Ma kerül sorra Budapestén Magyarország 1948. évi görögromai fogású birkózó csapatbajnoksága, melyen a DVSC is a legjobb csapatával indul.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

Az első mérkőzést a Vasutas versenyzői a MTE, majd a másodikat a Vasas ellen vívják. A DVSC a viadalon a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Deli, Hódos, Sipos, Gyórfalvi, Muosi, Tarányi és Buglyó. A debreceni csapat csak szerencsés esetben nyerhet bajnokságot, azonban a második hely valószínű.

A CSEPEL—EMTK mérkőzés

félidő 28. percében félbeszakadt, mikor Pinter a csepeliek balszélelő berúgta az összecsapás egyetlen gólmegelőt a játékezőt. — IH említtük meg, hogy a Vasas—SZAC mérkőzésen Moór a II. félidő 45. percében lötte a győztes gólt.

Kisst (DMTE) egy hónapra, Sarkadit (Postás) 2 hónapra, Vuját (Ménocsz) egy hónapra, Takácsot (Balkány) 2 hónapra tiltotta el az egyelőbbi játéktól.

A női kézilabda bajnokság során Berettyóújfaluban játézik a VAOSZ—D. Törökvs.—J. zsa MADISZ találkozója kerül sor.

A Ferencváros sokszoros válogatott játékos, dr. Sárosi György nemcsak a válogatottban, hanem a klubcsapatban is a legjobbak között szerepel. ELjárás teljesen elítélendő, azonban azt meg kell állapítanunk, hogy a magyar labdarúgás — 36 éves kora ellenére is — sokat veszített távozásával.

A Vasutas válogatott szerdán a Ferencváros ellen edz. A keretben Debrecenből Szilágyi, B. Nagy és Tóth kapott helyet.

A DEAC vívói ma Miskolcon vendégszerelnek, ahol az MVSC versenyében vesznek fel a küzdelmet.

Nyitlér\*

Szíves tudomására hozom t. Úr feleimnek és az érdeklődő közönségnek, hogy a Molnár és Réti írópénzszámlájából kiváltam és ezzel a továbbiakban semmiféle üzlet fenn nem állat nem köthető. Új műhelyemet önállóan Piac-utca 40. szám alatt a Hangya-átjáróban nyitottam meg (új telefonszámom 777.). ahol továbbra is az eddig megszokott jó és szakszerű munkával állok a közönség rendelkezésére. Tisztelettel kérem a további szíves támogatást. Réti György főigazgató, művészeti igazgató, Debrecen, Piac-utca 40., Hangya-átjáró. Telefon: 777.

\* E rovatban közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:
Április 24—30-ig: „Megváltó”, Vöröshadereg-útja 18. sz.; „Csokonai”, Mester-utca 45. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Partitagnak és havi előfizetőnek 50 százalékos kedvezmény.

3 méter hosszú pult eladó
Cím: A „KIADÓBAN”

LAKAS
Költségmentéssel Belvárosban 2 szobás, összkomfortos lakást keresek. Garay utca 24. (Asztalosműhely.)

Püspöktádasban lévő olcsó lakásom, cserélném debrecenivel, Köleséri Samu-el-ú. 27.

Egy magános nő kvártélyba feleveszek. Lakber hávti 10 Ft. Gálfi János, Verei téglagyár.

VETEL
TYPUS textnarú, férfi-szővel. — Diva legkényesebb nagy választékban a legolcsóbb árban kapható. — Schwarz Jeno, Csapó-u. 11. Új üzetház.

Kutyabirt, nyersbort, tolat veszek. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21.

Toilat veszek és eladok kilonkelt u. Pesti és Hatvan-utca sarok, Szathmári.

Veszek, eladok, cserélek hálószobákat, konyhabútorokat, ruhaheműket, perzsa és másfajta szőnyegeket, — varrógépeket, írógépeket, — Mezey, Vörösmarty-u. 15. 14

ELADÓ
Perzsaszőnyeg, perzsalámbunda eladó Cím a kiadóban. — 1254

Székfőny és asztal székekkel eladó. Póterfia 29. — 366

Saját gyártmányú építési anyagok gyári árban a Debreceni Működgyárban Fűrdő-utca 2

Eladó egy jókivitelű nagy jégszekrény. Hajdúszoboszló, Dorogi-u. 27. — 355

Keményháza, vitrin, ágy, éjjelizeték, hencser eladó. Hatvan-utca 27., pince balra. — 347

Eladó hajazárító villás bura, Nagyhazi Lajos Vöröshadereg-útja 18. ÚV. — 1235

Mo. orkerékpár 100-ae — „Csepel” olcsón eladó. Sági István, Nádudvar. — 273

Eladó meszesládok kámban és kaptárban, Dicsőffy-u. 17. szám. — 369

Egy fél ház eladó. Bertekezi: Tüzeraktanya, Szan. J. Áron.

Eladó szőlőpré, szőlődaráló használt és új boroshordók, permetszőrdők. Nap. utca 4. — 371

Egy komplett használt autótól, olcsón eladó. Szoboszló-út 18. sz. — 366

Eladó Wertheimkassa, — vasrendű tokkal, tolat-tűkőr. Honvéd-u. 33. — 370

Prima állapotban lévő 125 km Mára motorkerékpár és 350 km Rudge-Viport angol verseny motorkerékpár sürgősen eladó. — Ludmár hentes, Sáránd 202. sz. — 366

100 éve BUTORT
Csak BENEDEK-161
PIAC-UTCA 71 udvarban

INGATLAN
BAKOCZY INGATLAN. IRODA, Werboczy-utca 8. Bérházak, üzletes házak, csadidházak, kertés házak, villák a város minden részén. Földek úgy Debrecen területén, mint vidéken mindenteleg nagyszabású és minőségben. Telkek, szőlők a legnagyobb választékban. Nincs az az ingatlan adás-vétel, amit Bakoczy ne tudna lebonyolítani. Oly bőséges választék áll vevőim rendelkezésére, hogy abból mindenki talál megfelelő. Bizalommal keresse fel Bakoczyt. — 367

Saját telkemet eladom. Baditz Zeigmond, Miskolc, Tase-u. 15. — 3

Jominszerű rekamiék, fotótek, hencserék készen kaphatók. — Debrecenszky Kárpitos, Szechenyi-utca 1. Új helyiségben. — 15

Ne predálja el használt ingóságait mert ruhaheműkért, szőnyegekért, vitrintárgyakért legmagnasabb árat csak az ingóságértéke sító fizret. Vétel, cseré, eladás. Csapó-u. 33. Ipari-koépület. — 4

VARRODAK VALÓDI HORCANY HIMZŐVEL
gomblyukazzanak és kiadós aparcérmakkal varrjanak, jó minőség, olcsó árak, — nagy választék FAVORIT. — 24

Úzle.helyiség nagyon tor-galmas helyen átadó. Cím a kiadóban. — 16

Székérdőálemez, ráf-anag, porkarika jegy nélk-ül, Szechenyi-u. 55., vas-üzlet. — 17

Vamosperős sajáttermésű bor arisztás. Hítenként 18. Kossuth-utca 26. sz. ké-resztelep. — 17

Gratofogusno mindenki frásból mindenről felvilá-gosít, hazatartójáról is, Szechenyi 19. — 11

Sajáttermésű bor lité-renként 6.80 Ft. Baranyi-utca 22. — 1235

Mész, építési anyagok tu-zifa, szén beszerzési helyen. Bartha fatelep, Ispótyá 3. Telefon: 261. — 7

Akar olcsón építkezni? — Vasaroljon darabos és olcsó meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Kat. 101, Szoboszló-út 1. Telefon 514. — Elebőztályú nagyszerűre előkészített elfogadok Prima tőzcsészét k-pható. — 255

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN
Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadereg-Útján 28. II. e. Telefon 254.
Kiadóhivatal: Debrecen Hajosy-Zs.-u 16. Telefon: 205.
Nyomtatott a „Szabadság” nyomda közfőrgőjében.